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Oto  człowiek  został  odebrany  śmierci  –  oddany  życiu.

Oto  człowiek  został  odebrany  grzechowi  –  oddany  Miłości.

(Jan  Paweł  II)

W blasku poranka Wielkiej Nocy, 

składamy serdeczne życzenia zdrowia, radości i pokrzepienia serc.

Niech radosna nowina napełni nas głębokim pokojem i ufnością, 

a wielkanocne błogosławieństwo opromienia nasze domy 

serdecznością, zgodą i obfitością wszelkiego dobra.

Radosnych i błogosławionych Świąt!

Wicestarosta  Brzozowski

Adam Jajko

Przewodniczący Rady Powiatu 

w Brzozowie 

Henryk  Kozik

Starosta  Brzozowski

Jacek  Adamski

W tym wyjątkowym czasie,

 gdy świętujemy zwycięstwo życia nad śmiercią, 

życzymy serc przepełnionych pokojem i nadzieją.

Niech radosne Alleluja będzie naszą wspólną siłą, 

a wielkanocne przesłanie – źródłem niewyczerpanego spokoju. 

Wierzymy, że blask tych świąt przyniesie 

do naszej codzienności mnóstwo zdrowia, 

ciepła i rodzinnej harmonii.

Redakcja Brzozowskiej

Gazety Powiatowej
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Pięć i pół miliona złotych kosz-

towała budowa budynku użyteczności 

publicznej dla powiatu brzozowskiego, 

uroczyście oddanego 20 marca. Inwesty-

cję zrealizowano w ciągu półtora roku, 

a całość kwoty pochodziła z budżetu po-

wiatu brzozowskiego. W obiekcie funk-

cjonować będzie Powiatowe Centrum Po-

mocy Rodzinie w Brzozowie, Powiatowy 

Zespół do Spraw Orzekania o Niepełno-

sprawności, archiwum Starostwa Powia-

towego w Brzozowie oraz dział Wsparcia 

Zatrudnienia i Przedsiębiorczości 

Powiatowego Urzędu Pracy 

w Brzozowie.

Nowy budynek oddany do użytku

- Budynek spełnia wszelkie tech-
niczne wymogi, w pełni przystosowany 
jest dla osób z niepełnosprawnościami. 
Dlatego też przeznaczenie go na po-
trzeby między innymi Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie wydaje 

się decyzją jak najbardziej zasadną 

i trafi oną. Obiekt pomieści również 

archiwum starostwa, ponieważ w sta-

rym miejscu na dokumentację po prostu 

zaczęło brakować miejsca. Z nowych 

pomieszczeń skorzysta też częściowo 

Powiatowy Urząd Pracy 

w Brzozowie – powiedział Jacek Adam-

ski, starosta brzozowski. Oddany do 

użytku budynek mieści się przy ulicy 

Traugutta 30 w Brzozowie, a wykonawcą 

robót była fi rma CHAWER z Krosna. – 

Nowoczesny, funkcjonalny obiekt podnie-

sie zapewne efektywność pracy i poprawi 

komfort wszystkich osób korzystających 

z usług działających tam instytucji. Spra-

wując powierzone nam funkcje jesteśmy 

obdarzeni zaufaniem społecznym, a co za 

tym idzie odpowiedzialni za dbanie o sze-

roko rozumiany interes społeczny. Mam 

nadzieję, że nowy budynek 

użyteczności publicznej 
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ułatwi zarówno pracę zatrudnionym tam oso-

bom, jak i załatwianie spraw mieszkańcom 

powiatu brzozowskiego  - podkreślił Jacek 

Adamski, starosta brzozowski.

Jako się rzekło, jednym z użytkow-

ników nowo wybudowanego budynku bę-

dzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

w Brzozowie. – Pomoc społeczna to nie tylko 

dokumenty i procedury. To przede wszyst-

kim ludzie, ich potrzeby, godność i bezpie-

czeństwo. To nie tylko nowy budynek, ale 

przestrzeń służąca mieszkańcom powiatu 

brzozowskiego w sposób nowoczesny, godny 

i przyjazny – zaznaczyła Zofi a Foryś, kie-

rownik Powiatowego Centrum Pomocy Ro-

dzinie w Brzozowie. Ze wsparcia PCPR-u 

i Powiatowego Zespołu do Spraw Orzeka-

nia o Niepełnosprawności korzysta rocznie 

ponad 4 tysiące osób. Nowy obiekt zatem 

w sposób jednoznaczny wpłynie na poprawę 

jakości świadczonych usług dla sporej części 

mieszkańców powiatu brzozowskiego. – Od-

dany do użytku budynek jest w pełni przysto-

sowany do potrzeb osób z niepełnosprawno-

ściami, seniorów oraz rodziców z dziećmi. 

Zapewnia petentom komfort w rozmowach 

z pracownikami, a zatrudnionym w jednost-

ce nowoczesne warunki pracy. Budynek bę-

dzie otwarty dla wszystkich potrzebujących 

wsparcia i pomocy – zapewniła Zofi a Foryś, 

kierownik PCPR w Brzozowie.

Obiekt i zagospodarowany wokół 

niego teren istotnie robi bardzo pozytyw-

ne wrażenie. Parking, winda, przestrzenne 

pomieszczenia, wszystko zaprojektowane 

w sposób praktyczny i estetyczny. – Zasto-

sowane rozwiązania odpowiadają współcze-

snym wymaganiom. W wielu miejscach przy 

budynkach użyteczności publicznej brakuje 

parkingów, co stanowi duży problem dla pe-

tentów. Tutaj wszystko funkcjonuje, ułatwia 

mieszkańcom powiatu brzozowskiego do-

tarcie do konkretnych pomieszczeń w celu 

uzyskania oczekiwanego wsparcia, czy infor-

macji w danej sprawie. To ważne, ponieważ 

osoby zainteresowane będą mogły się skupić 

na konkretnym problemie, na jego wyjaśnie-

niu, rozwikłaniu, a nie dodatkowo stresować 

pobocznymi tematami, sprawiającymi niepo-

trzebne kłopoty. Podkreślić też należy cenę, 

za jaką zrealizowano inwestycję. Naprawdę 

niewielką, jak na obserwowany efekt prac. 

Pod każdym względem przedsięwzięcie zasłu-

guje na słowa uznania – podsumował Piotr 

Uruski, poseł na Sejm RP.

W uroczystości uczestniczyli między 

innymi: parlamentarzyści, samorządowcy 

różnego szczebla, przedstawiciele komend 

powiatowych straży pożarnej oraz policji, 

fi rmy wykonującej prace, projektanci. Budy-

nek poświęcił ksiądz prałat Franciszek Goch, 

proboszcz parafi i w Brzozowie.

Sebastian Czech
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W słowackim Preszowie ofi cjalnie 

przypieczętowano start polsko-słowac-

kiego projektu „EduBridge”, który otwie-

ra nowy rozdział w nowoczesnej eduka-

cji cyfrowej. Dzięki funduszom unijnym 

uczniowie i nauczyciele z powiatu brzo-

zowskiego wejdą w świat technologii VR 

i sztucznej inteligencji ramię w ramię 

z partnerami z Bardejova. Umowę, która 

ofi cjalnie inicjuje to transgraniczne part-

nerstwo, po stronie polskiej podpisali: 

starosta brzozowski Jacek Adamski, wi-

cestarosta Adam Jajko oraz skarbnik po-

wiatu Piotr Ziemiański. 

Inicjatywa, której wartość opiewa 
na ponad 53 tysiące euro, jest w 80 pro-
centach dofi nansowana ze środków Unii 
Europejskiej. Podpisy złożone w Preszo-
wie dają zielone światło do rozpoczęcia 
działań już w marcu 2026 roku. Bene-
fi cjentami projektu po polskiej stronie 
będą uczniowie oraz kadra pedagogiczna 
Zespołu Szkół Budowlanych i Zespołu 
Szkół Ekonomicznych w Brzozowie. – 
Podpisana dzisiaj umowa to deklaracja, 

że edukacja w powiecie brzozowskim sta-

wia na nowoczesne rozwiązania. Współ-

Edukacja cyfrowa z unijnym wsparciem

praca z partnerami 

z Bardejova pozwala 

nam na cenną wymianę 

doświadczeń, która jest fundamentem bu-

dowania transgranicznego mostu wiedzy. 

Poprzez projekt „EduBridge” dajemy 

młodzieży narzędzia, które pozwolą jej 

nie tylko sprawnie poruszać się po dyna-

micznym rynku pracy, ale w przyszłości 

samodzielnie go kreować. Naszą ambicją 

jest, by absolwenci brzozowskich szkół 

byli postrzegani jako świetnie przygoto-

wani fachowcy, którzy z pełnym profe-

sjonalizmem odnajdą się w europejskiej 

przestrzeni zawodowej – podkreślił Jacek 
Adamski, starosta brzozowski.

Program inwestuje w konkret-
ne kompetencje przyszłości. Przewidu-
je m.in. zakup 16 zestawów gogli VR, 
specjalistyczne szkolenia z zakresu 
sztucznej inteligencji (AI) oraz wspólną 
„Zieloną Szkołę” z młodzieżą ze słowac-
kiej szkoły SPŠT w Bardejovie. - Warto 

w tym miejscu podkreślić zaangażowanie  

i wielomiesięczną, wytężoną pracę całego 

zespołu projektowego, który przygotował 

ten wniosek. Ich merytoryczna wiedza 

i dbałość o każdy szczegół pozwoliły nam 

skutecznie ubiegać się o fundusze i stwo-

rzyć projekt skrojony na miarę wyzwań XXI 

wieku - dodaje starosta Jacek Adamski.

OGŁOSZENIA
Starosta Brzozowski informuje, że na tablicy ogłoszeń Sta-

rostwa Powiatowego w Brzozowie przy ul. A. Krajowej 1, na stro-
nie internetowej Starostwa www.powiatbrzozow.pl oraz na stronie 
BIP Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego zamieszczono wykaz 
nieruchomości będącej we władaniu Skarbu Państwa, położonej 
w miejscowości Grabownica Starzeńska, Gmina Brzozów, przezna-
czonej do dzierżawy w drodze bezprzetargowej. Szczegółowe infor-
macje można uzyskać w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Brzozowie przy ul. 3 Maja 51, pok. nr 20.

Anna Rzepka

Starosta Brzozowski informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Brzozowie przy 
ul. A. Krajowej 1, na stronie internetowej Starostwa 
www.powiatbrzozow.pl oraz na stronie BIP Podkar-
packiego Urzędu Wojewódzkiego zamieszczono wykaz 
nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, 
położonej w miejscowości Blizne, oznaczonej jako 
działki nr 251 i 252, przeznaczone do zbycia.
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Nieważna przewaga przeciwni-
ka, nieistotne międzynarodowe układy, 
okrucieństwo komunistycznej władzy, 
nieznaczące narażanie własnego życia. 
Najważniejsza bowiem Wolna Polska, 
najistotniejsza Suwerenna Ojczyzna, 
całym życiem Niezależna i Niezawisła 
Rzeczpospolita. Takie priorytety i zasady 
mieli żołnierze walczący pod koniec dru-
giej wojny światowej i po jej zakończe-
niu w antykomunistycznym podziemiu, 
sprzeciwiając się wprowadzanemu w Pol-
sce komunistycznemu systemowi, uza-

leżniającemu kraj od ZSRR. Ich pamięć 
uczczono w ramach Narodowego Dnia 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych w staro-
wiejskiej Bazylice Mniejszej podczas 
uroczystości zorganizowanych 8 marca 
br. przez Henryka Kozika, przewodni-
czącego Rady Powiatu w Brzozowie, kpt. 
Jana Jastrzębskiego, konfratera Korpusu 
Ofi cerów Wojsk Lądowych, Jana Gie-
ferta, komendanta Jednostki Strzeleckiej 
2222 w Brzozowie. Patronat honorowy 
nad wydarzeniem objęli posłowie na 
Sejm RP: Ewa Leniart, Jarosław Kaczyń-
ski, Piotr Babinetz, Tadeusz Chrzan.

Niezłomni w walce o Polskę
Do organizatorów oraz uczestni-

ków obchodów Narodowego Dnia Pa-
mięci Żołnierzy Wyklętych list okolicz-
nościowy przysłał Jarosław Kaczyński, 
prezes Prawa i Sprawiedliwości, od-
czytany przez posła na Sejm RP, Piotra 
Babinetza. – Poprzez naszą tu obecność 

wyrażamy wdzięczność Żołnierzom Nie-
złomnym za ich miłość do Ojczyzny i he-
roizm. Chylimy czoła przed ich bezgra-
nicznym poświęceniem oraz gotowością 
do walki do końca, która wraz z upływem 

czasu i rozwiewaniem nadziei na trzecią 

wojnę światową, stawała się coraz bar-

dziej samotna i tragiczna, przekształca-

jąc się nieraz w zmagania o przetrwanie – 
napisał Jarosław Kaczyński. Żołnierzom 
Wyklętym oraz pozostałym uczestnikom 
najszerzej rozumianego oporu społeczne-
go należą się ponadto słowa wdzięczności 
za wkład w naszą dzisiejszą wolność. Nie 
wyrzekli się pragnienia życia w suweren-
nej i niezależnej Polsce, pielęgnowali ma-
rzenia o niepodległej Ojczyźnie. Wzorem 

wcześniejszych pokoleń przekazywali 
nam siłę pozwalającą zachować religijną, 
kulturową, narodową tożsamość. 

W dniach, w których obchodzimy 
Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-
klętych, w sposób szczególny odczuwa-
my jak wielkimi jesteśmy ich dłużnika-
mi, a co za tym idzie, że to nam właśnie 
przypadła w udziale powinność pielę-
gnowania ich ideowego dziedzictwa oraz 
przekazania go kolejnym pokoleniom. 
– To my musimy stać na straży naszej 

wolności, polskości oraz suwerenności 

Ojczyzny. To na nas spoczywa obowiązek 

wzmacniania więzów, które czynią z nas 

świadomą siebie, osadzoną w tradycji 
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wspólnotę, bo tylko taka wspólnota ma szanse spro-

stać wielkim wyzwaniom stojącym i pojawiającym 

się przed Polską – zaznaczył Jarosław Kaczyński. 
Liczbę członków wszystkich organizacji i grup kon-
spiracyjnych szacuje się na 120 – 180 tysięcy osób. 
Ilość sprzeciwiających się ówczesnemu porządkowi 
zrobiła mocne wrażenie na moskiewskich decyden-
tach, którzy w obawie o własne polityczne intere-
sy postanowili skierować na teren Polski poważne 
siły NKWD. Dość powiedzieć, że było ich ponad 40 
procent wszystkich stacjonujących w Europie środ-
kowo-wschodniej. Do Polski przysłano 15 pułków 
NKWD z 30 tysiącami żołnierzy. Dla porównania 
w Rumunii i na Węgrzech stacjonowały 3 pułki. 

- Odbiorą mi tylko życie, a to nie jest najważ-

niejsze. Cieszę się, że będę zamordowany jako kato-

lik za wiarę świętą, jako Polak za Polskę niepodległą 

i szczęśliwą, jako człowiek za prawdę i sprawiedli-

wość. Wierzę dziś bardziej niż kiedykolwiek, że 

idea chrystusowa zwycięży i Polska niepodległość 

odzyska. A pohańbiona godność ludzka zostanie 

przywrócona - tak informował o swojej sytuacji 
w liście do syna ppłk. Łukasz Ciepliński, zamordo-
wany przez komunistów 1 marca 1951 roku w wię-
zieniu UB przy ulicy Rakowieckiej w Warszawie. 
Zginął wraz z 6 towarzyszami Komendy Zrzeszenia 
„Wolność i Niezawisłość”: Józefem Batorym, Fran-
ciszkiem Błażejem, Karolem Chmielem, Mieczysła-
wem Kawalcem, Adamem Lazarowiczem i Józefem 
Rzepką. Właśnie 1 marca ustanowiono Narodowym 
Dniem Pamięci Żołnierzy Wyklętych, a stało się to 
w roku 2011.

W uroczystych obchodach Narodowego Dnia 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych w Starej Wsi uczest-
niczyli samorządowcy szczebla wojewódzkiego, 
powiatowego, gminnego, przedstawiciele pocztów 
sztandarowych, organizacji pozarządowych, in-
stytucji i jednostek powiatowych, harcerze, miesz-
kańcy Starej Wsi i powiatu brzozowskiego. Po za-
kończeniu nabożeństwa złożono wiązanki kwiatów 
i zapalono światła pamięci pod tablicami upa-
miętniającymi polskich patriotów. Henryk Kozik, 
przewodniczący Rady Powiatu w Brzozowie wziął 
ponadto udział w pochówku żołnierzy podziemia 
niepodległościowego Edwarda Czekańskiego „Ja-
skółka” i ppor. Edmunda Sawczyna „Puma”, który 
odbył się w Rymanowie i Targowiskach 1 marca br. 

Sebastian Czech
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165 uczestników z trzech brzozow-
skich szkół średnich (ZSB, ZSE, I LO) 
i dwóch podstawówek z gminy Brzozów 
(SP Stara Wieś, SP nr 2 Humniska), za-
równo uczniów jak i nauczycieli, wzięło 
udział w IV brzozowskiej edycji biegu 
„Tropem Wilczym”, kultywującej pa-
mięć o Żołnierzach Wyklętych, zaś XIV 
w skali ogólnopolskiej. Organizatorem 
przedsięwzięcia było I Liceum Ogólno-
kształcące w Brzozowie przy wsparciu 
Zespołu Szkół Budowlanych, Zespołu 
Szkół Ekonomicznych, Gminy Brzozów 
i Nadleśnictwa Brzozów. Trasa wiodła 
ścieżką dydaktyczną „Brzozów Zdrój” 
i liczyła ponad 3 kilometry, a rywalizacja 
odbyła się 9 marca br.

- Możemy sobie wyobrazić życie 
Żołnierzy Wyklętych tuż po zakończeniu 
drugiej wojny światowej. W ekstremalnie 
trudnych warunkach bytowych, w lasach, 
bez jedzenia, narażonych na wykrycie 
przez funkcjonariuszy Urzędu Bezpie-
czeństwa Publicznego, czy radzieckiego 
NKWD. Partyzantce antykomunistycznej 
nie sprzyjała ani sytuacja wewnętrzna, 
ani międzynarodowa. Pojałtański porzą-
dek polityczny urządzał świat na nowo, 
kreował podział wpływów światowych 

Pobiegli „Tropem Wilczym”

mocarstw i niestety Polskę 
wiązał z komunistycznym 
ustrojem, narzucanym 
wielu krajom europejskim 
przez ZSRR. Niektórzy 
nie chcieli się z tym fak-
tem pogodzić, próbowali 
podjąć walkę z wprowa-
dzanym systemem mimo 

w zasadzie beznadziejnej sytuacji. Wszak 
Żołnierze Wyklęci starli się z przeciw-
nikiem liczniejszym, bardziej uzbrojo-
nym, o zorganizowanych strukturach. 
W dodatku bezwzględnym, o czym zresz-
tą przekonywali się na własnej skórze. 
Przed egzekucjami torturowani, katowa-
ni, okrutnie traktowani. Później chowani 
w wielu przypadkach w nieznanych do 
dzisiaj miejscach, bezimiennych gro-
bach, a na końcu wymazani z historii, po 
prostu wyklęci z rzeczywistości. Dlatego 
każdą formę ich upamiętnienia należy 
akceptować, chwalić, przyjmować za akt 
patriotyzmu. Zwłaszcza przez młodych 

ludzi, uczniów, stanowiących pokolenie 
przyszłości, niedługo już odpowiedzialne 
za kraj w różnych, ważnych aspektach, 
między innymi historycznym. Organi-
zatorom, współorganizatorom gratuluję 
decyzji i uczestnictwa w tym niezwykle 
podniosłym przedsięwzięciu – powiedział 
Jacek Adamski, starosta brzozowski.

Pierwszy bieg „Tropem Wilczym” 
zorganizowano w roku 2013, a inicjaty-
wa szybko zyskała popularność. Obecnie 
bieg odbywa się w kilkuset ośrodkach lo-
kalnych, zarówno w dużych miastach, jak 
i mniejszych miejscowościach. W ten ak-
tywny i atrakcyjny sposób Żołnierzy Wy-
klętych czczono również za granicą, mię-
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dzy innymi w USA, Anglii, Austrii, 
Afganistanie, Bośni i Hercegowinie, 
Iraku, Kosowie, Republice Środko-
woafrykańskiej, Rumunii, na Litwie 
i Łotwie. - W ramach projektu odby-
wa się tradycyjny bieg na 1963 metry 
(odwołanie do roku, w którym zgi-
nął ostatni poległy w walce Żołnierz 
Wyklęty – Józef Franczak ps. Lalek). 
Dodatkowo każdy z lokalnych part-
nerów uzupełnia scenariusz o dodat-
kowe dystanse, wydarzenia i atrakcje
– wyjaśniają organizatorzy szczebla 

centralnego na swojej stronie inter-

netowej „Tropem Wilczym”. Jako się 

rzekło, w brzozowskich tegorocznych 

zmaganiach uczestniczyło około 150 

osób, uczniowie i nauczyciele szkół 

średnich, podstawowych. Rywaliza-

cję podzielono na cztery kategorie 

wiekowe: trzy dziewcząt i chłopców 

oraz jedną open kobiet i mężczyzn. 

Najbardziej zacięta i wyrówna-

na walka o triumf odbywała się w gru-

pie chłopców ze szkół średnich, gdzie 

o wygranej zadecydowały dosłownie 

ostatnie metry. Skuteczniej fi niszował 

Mateusz Drożdżal z Zespołu Szkół 

Budowlanych w Brzozowie, wyprze-

dzając Szymona Wronę z I Liceum 

Ogólnokształcącego. – W pewnym 
momencie wydawało się, że wypraco-
wałem sobie bezpieczny dystans nad 
przeciwnikami, ale w końcówce prze-
waga zaczęła maleć. I to dość szyb-
ko, aż kątem oka zauważyłem doga-
niającego mnie kolegę. Na szczęście 
zachowałem ostatek sił na fi nisz i wy-
grałem, ale naprawdę sporo wysiłku 
mnie to kosztowało. W tamtym roku 
zająłem drugą lokatę, teraz pierwszą, 
więc robię postępy, coraz lepiej czuję 
się na trasie „Tropem Wilczym”. Nie 
trenuję systematycznie, może gdy-

bym tak postępował, to zwyciężyłbym 
pewniej, skuteczniej rozporządzał-
bym siłami, wiedziałbym gdzie przy-
spieszyć, a gdzie trochę odpuścić. Ale 
nie narzekam, rywale też biegają, są 
mocni, po tak zaciętej walce wygrana 
lepiej smakuje. Tym bardziej, że idea 
biegu jest bardzo szczytna, upamięt-
niamy polskich bohaterów, zatem 
wiedzę historyczną łączymy z patrio-
tyzmem i rekreacją – podsumował 

Mateusz Drożdżal, zwycięzca w ka-

tegorii szkół średnich. 

Uczestnicy otrzymali meda-

le, dyplomy oraz nagrody rzeczowe, 

natomiast pomysłodawcą zorgani-

zowania biegu „Tropem Wilczym” 

w Brzozowie jest Tomasz Podulka, 

nauczyciel wychowania fi zyczne-

go w I Liceum Ogólnokształcą-

cym w Brzozowie. Najlepsze trójki 

w poszczególnych kategoriach wie-

kowych przedstawiały się następu-

jąco (Szkoły Podstawowe klasy 4-6 

dziewczęta): 1. Aleksandra Gołąb, 

2. Aleksandra Szałajko, 3. Zofi a Mar-

czak; (chłopcy): 1. Tomasz Florczak, 

2. Kajetan Bosak, 3. Michael Banat; 

(SP kl. 7-8 dziewczęta): 1. Martyna 

Lutecka, 2. Kaja Szałajko, 3. Maja 

Lorenc; (chłopcy): 1. Tomasz Garbiń-

ski, 2. Wojciech Futyma, 3. Michał 

Zając; (szkoły średnie dziewczęta): 

1. Marcelina Szałajko, 2. Zuzanna 

Hałasowska, 3. Milena Słota; (chłop-

cy): 1. Mateusz Drożdżal, 2. Szymon 

Wrona, 3. Jakub Opaliński; (katego-

ria open kobiety): 1. Justyna Szałajko, 

2. Joanna Ignasiak - Fąfara, 3. Mag-

dalena Kaczkowska; (mężczyźni): 

1. Marek Szerszeń, 2. Łukasz Pelc, 

3. Tomasz Kaczkowski.

Sebastian Czech
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Nadzwyczajne posiedzenie Powia-
towej Rady Kobiet KGW, które odbyło się 
5 marca, upłynęło pod znakiem szacunku 
dla tradycji i planów na przyszłość. Był 
to moment szczególny – z jednej strony 
wypełniony wdzięcznością za wieloletni 
dorobek zmarłej przewodniczącej, będą-
cej fi larem tej organizacji, z drugiej zaś 
stanowiący otwarcie nowego rozdziału 
pod przewodnictwem kolejnego pokole-
nia liderek.

Posiedzenie otworzył Edward 
Sowa, Sekretarz Rady Regionalnego 
Związku Rolników Kółek i Kół Gospodyń 
Wiejskich, ze smutkiem prosząc o chwilę 
ciszy i pamięci dla śp. Aleksandry Ekiert, 
która przez ponad 15 lat z ogromną pasją 
prowadziła Powiatową Radę Kobiet oraz 
KGW w Haczowie. Zebrani podkreślali, 
że pani Ola była niekwestionowanym au-
torytetem, budując mosty porozumienia 
między kobietami z różnych gmin i za-
szczepiając w nich pasję do działania na 
rzecz regionu.
Fundament zbudowany z serca

W ciepłych słowach przypomniano 
historię rady oraz postać kobiety, która 
była jej największą inspiracją. Karina 
Szczepek, przewodnicząca KGW w Ha-
czowie, przypomniała, że idea Powia-
towej Rady Kobiet KGW zrodziła się 
w 2010 roku, a pani Ola, wybrana została 
na przewodniczącą 7-osobowego zarzą-
du. – Przez piętnaście lat sprawowania 
swej funkcji Pani Aleksandra budowała 
autorytet oparty na szacunku i auten-
tycznym uznaniu. Dzięki jej determinacji 
oraz owocnej współpracy ze Starostwem 
Powiatowym w Brzozowie, cykliczne spo-
tkania gospodyń stały się czymś znacznie 
więcej niż tylko zebraniami organizacyj-
nymi. Stworzyła ona unikalną przestrzeń 
wymiany doświadczeń i wzajemnego 

wsparcia w działalności społecznej. Pani 
Aleksandra udowodniła, że Koła Gospo-
dyń Wiejskich to nie tylko dbałość o tra-
dycyjną oprawę świąt czy uroczystości, 
ale przede wszystkim misja wychowania, 
edukacji i budowania głębokich więzi 
międzyludzkich. Była kobietą czynu, kon-
sekwentną i oddaną swej misji – potrafi ła 
łączyć ludzi i inspirować ich do działa-
nia w duchu wzajemnego szacunku. Dziś, 
otwierając nowy rozdział w historii Rady, 
warto pamiętać, że stoimy na fundamen-
cie, który ona współtworzyła z ogromnym 
zaangażowaniem i sercem – mówiła Ka-
rina Szczepek, podkreślając, że najlepszą 
formą uczczenia pamięci poprzedniczki 
będzie kontynuacja jej pasji.
Samorządowy patronat 

Wsparcie dla lokalnych struktur 
Kół Gospodyń Wiejskich zaoferował sta-
rosta brzozowski Jacek Adamski. Dzieląc 

się refl eksjami z zakończonego właśnie 
XI Europejskiego Kongresu Samorzą-
dów, starosta zauważył, że choć w skali 

Dziedzictwo i przyszłość
Karina Szczepek nową przewodniczącą Powiatowej Rady Kobiet 

Kół Gospodyń Wiejskich w Brzozowie
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Anna Rzepka

Ponad 3,5 mln zł pozyskał powiat 
brzozowski z budżetu państwa na prze-
ciwdziałanie ruchom masowym ziemi. 
Dzięki dofi nansowaniu z Urzędu Woje-
wódzkiego, w 2026 roku zrealizowane 
zostaną prace zabezpieczające oraz przy-
gotowane zostaną niezbędne dokumenta-
cje techniczne, które pozwolą skutecznie 
walczyć ze skutkami osuwisk w naszym 
regionie. Łączna wartość zadań zaplano-
wanych na bieżący rok wynosi niemal 4,5 
mln złotych.

- Nasz powiat to teren o specyfi cz-
nej rzeźbie i budowie geologicznej, która 
niestety sprzyja powstawaniu osuwisk. 
Jest to dla nas wyzwanie, z którym mie-
rzymy się niemal każdego roku, a które 
stanowi bezpośrednie zagrożenie dla na-
szych dróg. Jako zarząd powiatu nie cze-

Miliony na walkę z osuwiskami
kamy na eskalację problemów – podej-
mujemy stałe działania, by wyprzedzać 
zagrożenia. Mamy pełną świadomość, 
że walka z siłami natury wymaga stałej 
czujności i ogromnych nakładów fi nanso-
wych, dlatego nasze działania mają cha-
rakter ciągły. Pozyskane 3,5 mln zł dota-
cji pozwala nam na realizację zadań, na 
które czeka lokalna społeczność. Każde 
z nich to bezpieczniejsza droga do szkoły, 
pracy czy domu dla naszych mieszkań-
ców – podkreśla Jacek Adamski, starosta 
brzozowski.

Pozyskane fundusze pozwolą na 
kompleksowe podejście do problemu. 
Środki zostaną rozdysponowane na trzy 
kluczowe obszary. Realne prace zabez-
pieczeniowe i stabilizacyjne zostaną 
przeprowadzone w Golcowej oraz Gór-

kach. To tutaj zjawiska osuwiskowe są 
najbardziej odczuwalne, a ich ustabili-
zowanie jest niezbędne dla utrzymania 
ciągłości i bezpieczeństwa ruchu dro-
gowego. Dokumentacja geologiczno-
-inżynierska powstanie dla zagrożonych 
terenów w Hłudnie oraz Witryłowie. To 
niezbędny pierwszy krok do przyszłych 
prac budowlanych. Zostanie również 
opracowany projekt budowlany dla ko-
lejnej lokalizacji w Golcowej, co pozwoli 
na przygotowanie pełnej inwestycji w na-
stępnych etapach.

Dzięki efektywnemu pozyskaniu 
środków zewnętrznych, znacząca część 
budżetu inwestycyjnego pochodzi z dota-
cji celowej. Powiat Brzozowski zapewnia 
natomiast niezbędny wkład własny (nie-
mal 900 000 zł), co pozwala na realizację 
zadań o tak dużej skali.

Anna Rzepka

ogólnopolskiej obserwuje się spadek za-
angażowania w środowiskach wiejskich, 
powiat brzozowski pozostaje pod tym 
względem szczytnym wyjątkiem – głów-
nie dzięki determinacji i energii zgroma-
dzonych na sali kobiet. – Jesteście Panie 

nie tylko strażniczkami dziedzictwa, ale 

przede wszystkim żywym nośnikiem in-

formacji i tradycji, którą z taką pasją 

przekazujecie młodszym pokoleniom. Wi-

dzę, jak Wasze organizacje tętnią życiem, 

jak potrafi cie się zmobilizować i wspólnie 

tworzyć rzeczy wyjątkowe. To Wy jeste-

ście motorem napędowym życia społecz-

nego w naszych sołectwach. Dlatego na 

wsparcie Powiatu Brzozowskiego zawsze 

możecie liczyć. Zachęcam do aktywnego 

sięgania po środki w ramach konkur-

sów dla organizacji pozarządowych, bo 

te fundusze mają służyć właśnie takim 

pasjonatkom jak Wy – zadeklarował Ja-
cek Adamski. Z uwagi na zbliżający się 
Międzynarodowy Dzień Kobiet, starosta 
złożył wszystkim przedstawicielkom kół 
życzenia zdrowia, satysfakcji i niesłabną-
cej wytrwałości, wręczając im okoliczno-
ściowe kwiaty jako wyraz wdzięczności 
za codzienną pracę.
Partnerstwo i zdrowy styl życia

Głos zabrał również Marek Owsia-
ny – kierownik Powiatowego Zespołu 
Doradztwa Rolniczego w Brzozowie, 

który przedstawił ofertę współpracy, 
obejmującą szkolenia, warsztaty kuli-
narne oraz wyjazdy studyjne. W ramach 
promocji powrotu do tradycji i zdrowego 
żywienia, wręczył paniom nasiona kwia-
tów i warzyw oraz symboliczne jabłka, 
zachęcając do uprawy własnych produk-
tów i składając najlepsze życzenia. 
Nowy skład Zarządu 

Najważniejszym punktem meryto-
rycznym spotkania były wybory nowych 
władz, które ukształtowały przyszłe ob-
licze organizacji. W skład nowo powo-
łanego, 9-osobowego zarządu weszły 
przedstawicielki każdej z gmin powiatu 
brzozowskiego, co gwarantuje szeroką 
reprezentację interesów wszystkich lo-
kalnych kół. Funkcję Przewodniczącej 
powierzono Karinie Szczepek z Haczo-
wa, którą w działaniach wspierać będą 
wiceprzewodniczące: Wanda Bąk (Przy-
sietnica) oraz Elżbieta Struś (Grabowni-
ca). Nad dokumentacją i fi nansami czu-
wać będą kolejno: sekretarz Małgorzata 
Jakiel-Kiełbasa (Haczów) oraz skarbnik 
Elżbieta Froń (Domaradz). Skład rady 
uzupełniły panie: Maria Gosztyła (Gra-
bownica), Józefa Szyndlar (Jasienica), 
Anna Skórska (Izdebki) oraz Barbara 
Kucharska (Grabówka).

W swoim pierwszym wystąpieniu 
nowa przewodniczca zwróciła się do ko-

leżanek z wyrazami wdzięczności: – Dzię-

kuję za ten kredyt zaufania. Zdaję sobie 

sprawę z odpowiedzialności, jaka na mnie 

spoczywa, dlatego liczę na Pań nieocenio-

ną wiedzę i bogate doświadczenie. Obie-

cuję, że dołożę wszelkich starań, abyśmy 

wspólnie tworzyły wartościowe inicjaty-

wy, które będą kontynuacją naszej pięknej 

misji – podsumowała Karina Szczepek.
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To nie był zwykły dzień w brzozowskich szkołach ponadpodstawowych. 
19 marca, podczas Dnia Drzwi Otwartych ich korytarze wypełniły się setkami 
młodych ludzi, którzy stanęli przed jednym z ważniejszych wyborów w swoim 
życiu. Blisko 500 ósmoklasistów na własne oczy przekonało się, że powiatowa 
oferta edukacyjna to dziś marka sama w sobie – nowoczesna, odważna i skrojona 
na miarę wymogów współczesnego rynku pracy.

Szkoły z charakterem

Każda z brzozowskich placówek udowodniła, że potrafi  połączyć wielo-
letnią tradycję ze współczesnym „vibem”. W salach lekcyjnych i gimnastycz-
nych działo się tyle, że trudno było ogarnąć wzrokiem wszystkie atrakcje. Na 
kierunkach zawodowych teoria natychmiast ustępowała praktyce – chętni mogli 
wziąć do ręki narzędzia, przeciąć płytki, spróbować wmurować cegłę czy zaj-
rzeć pod maskę rozebranego silnika. Gastronomia kusiła zapachami świeżych 
wypieków i fi nezyjnych przekąsek, a kierunki techniczne i ekonomiczne intry-
gowały perspektywami zawodowymi i wirtualną rzeczywistością. Z kolei profi le 
humanistyczne, biologicze i ścisłe pokazały, że nauka to nie tylko podręcznik, 
ale przede wszystkim pasjonujące eksperymenty. Szkoły udowodniły również, 
że po dzwonku życie w ich murach wcale nie zamiera – bogata paleta zajęć poza-
lekcyjnych, od chóru i wolontariatu, przez sekcje sportowe, szachowe, taneczne 
aż po kółka przedmiotowe, sprawia, że dosłownie każdy uczeń znajdzie tu prze-
strzeń do rozwijania swoich pasji.

Dla wielu zwiedzających wizyta była ostatecznym potwierdzeniem wcze-
śniejszych planów, dla innych pierwszym krokiem do odnalezienia własnej ścież-

ki.  - Jeszcze przed Dniami Otwartymi miałam 

swój typ jeśli chodzi o kierunek dalszej eduka-

cji i po dzisiejszej wizycie nic się nie zmieniło. 

Mój plan na wrzesień to Liceum Ogólnokształ-

cące, a konkretnie klasa dwujęzyczna mate-

matyczno-informatyczna. To dla mnie idealne 

połączenie, bo od zawsze najlepiej czuję się 

w języku angielskim i matematyce. Choć 

wszystkie szkoły naprawdę się postarały 

i włożyły mnóstwo pracy w przygotowania, to 
właśnie w „ogólniaku” poczułam się najlepiej. 
Wszystko było tam świetnie zorganizowane – 
od ciekawych pokazów po samą atmosferę na 
korytarzu. Cieszę się, że zdecydowałam się 
przyjść i zobaczyć to wszystko osobiście. Żad-
na ulotka czy folder informacyjny nie oddają 
w pełni energii i profesjonalizmu, które można 
poczuć, odwiedzając te szkoły na żywo – mówi 
z uśmiechem Emilia Skarbek z SP w Starej Wsi. 

Dla wielu ósmoklasistów była to przede 
wszystkim okazja, by przekonać się, który 
kierunek najlepiej współgra z ich pasjami. 
– W przyszłości chciałabym zostać pielęgniar-
ką, więc – choć nie podjęłam jeszcze żadnej 
decyzji - szczególną uwagę zwracam na profi le 
ratownicze i medyczne. Z zajęć pozalekcyjnych 
moją uwagę zwróciły szachy, które bardzo lu-
bię i chór szkolny w I LO - nie tylko miło patrzy 
się na ich energię, ale przede wszystkim świet-
nie się ich słucha. Generalnie podczas dzisiej-
szego zwiedzania widać było, że we wszystkich 
szkołach oferta jest bardzo bogata i każdy mógł 
znaleźć coś dla siebie – podkreśla Dominika 
Mazur z SP w Grabownicy. - Na każdym kro-
ku czuć, że nauczyciele i uczniowie włożyli 
w te przygotowania mnóstwo serca, chcąc po-
kazać nam swoje szkoły z jak najlepszej stro-
ny. To sprawia, że wybór wcale nie jest łatwy. 
Mnie od zawsze interesują nauki przyrodnicze, 
dlatego profi l biologiczno-chemiczny jest obec-
nie najbliżej mojego serca. Dzisiejsze pokazy 
w laboratorium tylko potwierdziły, że nauka 
tych przedmiotów może być niesamowitą przy-
godą, a nie tylko suchą teorią z podręcznika. 
Cieszę się, że mogłam to wszystko zobaczyć na 
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Anna Rzepka

własne oczy, bo to pomaga poukładać sobie 

plany na przyszłość – dodaje Julia Świątek 
z SP w Grabownicy.

W Dniach Drzwi Otwartych uczest-
niczył też gospodarz powiatu Starosta Jacek 
Adamski. Z uwagą przyglądał się przygoto-
wanej ofercie, rozmawiał z ósmoklasistami 
oraz kadrą pedagogiczną, nie kryjąc zadowo-
lenia z kierunku, w jakim rozwija się brzo-
zowska oświata. - Często szukamy inspiracji 

daleko, a tymczasem to właśnie tutaj, w Brzo-

zowie, mamy placówki, które oferują 

połączenie tradycji z nowoczesnością. 

Inwestujemy w naszą młodzież, bo wie-

my, że uczniowie muszą być gotowi na 

wyzwania rynku pracy, który zmienia 

się na naszych oczach. Nasze szkoły 

mają do zaoferowania znacznie więcej 

niż tylko naukę w ławkach. To bogata 

oferta wyjazdów w ramach programu 

Erasmus+, nowoczesne obiekty, mię-

dzynarodowe projekty, stypendium 

naukowe oraz kadra pedagogiczna, która 

potrafi  dostrzec i oszlifować każdy talent. 

Dzisiaj jestem pod ogromnym wrażeniem 

energii, jaką zobaczyłem w murach na-

szych szkół. Patrząc na zaangażowanie 

uczniów, którzy prezentowali swoje pa-

sje i warsztat pracy, utwierdziłem się 

w przekonaniu, że nasza młodzież to kapi-

tał o nieograniczonym potencjale – pod-
sumowuje Jacek Adamski.
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Sebastian Czech

Młodzieżowa Rada Powiatu Brzo-
zowskiego zakończyła pierwszą kaden-
cję. Dwuletnia działalność obejmowała 
między innymi takie inicjatywy, jak 
zorganizowanie konkursu na logo mło-
dzieżowej Rady Powiatu Brzozowskiego, 
warsztatów z wystąpień publicznych we 
współpracy ze Stowarzyszeniem Młodzi 
dla Brzozowa, uczestnictwo w warszta-
tach tworzenia ozdób świątecznych we 
współpracy z Fundacją Pomocy Dzie-
ciom im. Stanisławy Bieńczak w Brzozo-
wie, czy skuteczne rozmowy ze starostą 
brzozowskim dotyczące podwyższenia 
stypendiów dla uczniów szkół średnich 
prowadzonych przez Powiat Brzozowski 
w ramach Programu Stypendialnego Po-
wiatu Brzozowskiego.

Ostatnia, ósma sesja Młodzieżo-
wej Rady Powiatu Brzozowskiego, odby-

ła się 13 marca, a oprócz radnych wzięli 
w niej udział Ewa Tabisz, sekretarz po-
wiatu i opiekun rady oraz Jacek Adam-
ski, starosta brzozowski. Podsumowano 
dwuletnią działalność, a także wręczo-
no młodym radnym listy gratulacyjne 
i upominki. – Od początku należałem do 
zdecydowanych zwolenników utworzenia 
młodzieżowej rady. Aktywizacja młodych 
ludzi do działania zawsze przynosi kon-
kretne efekty. Uwrażliwia na los innych, 
uzmysławia konieczność wspierania dru-
giego człowieka, a ponadto zapewnia do-
świadczenie w pracy społecznej. Zatem 

Pierwsza kadencja zakończona
korzyści naprawdę wiele, zwłaszcza kie-
dy młodzież sama wykazuje inicjatywy. 
A tak właśnie było w waszym przypad-
ku. Znakomicie wkomponowaliście się 
w pomysł, imponując od początku zaanga-
żowaniem, determinacją, racjonalnością, 
i co najważniejsze, skutecznością. Wasza 
postawa pozwalała spojrzeć na niektóre 
sprawy od innej strony. Na nowo przeana-
lizować sytuację, wyciągnąć prawidłowe 
wnioski. Życzę wam kontynuacji działal-
ności samorządowej. Entuzjazmu, który 
pomaga w podejmowaniu przedsięwzięć 
i wytrwałości, pozwalającej je realizo-
wać. Pamiętajmy bowiem, że nie wszyst-
kie pomysły spotkają się z akceptacją kon-
kretnego środowiska. Liczy się wszakże 
pasja i konsekwencja – powiedział Jacek 
Adamski, starosta brzozowski.

Jednym ze zorganizowanych przez 

młodych radnych wydarzeń był wakacyj-
ny wieczór fi lmowy przygotowany wspól-
nie z gminą Brzozów oraz Brzozowskim 
Domem Kultury. Inicjatywa spotkała 
się z dużym zainteresowaniem młodych 
mieszkańców Brzozowa i powiatu brzo-
zowskiego, stając się znakomitą oka-
zją do integracji lokalnej społeczności. 
– Kończycie kadencję jako prekursorzy 
młodzieżowego samorządu powiatowego. 
Gratuluję samodzielności, pomysłowości, 
wytrwałości w dążeniu do celu. Wszystkie 
przedsięwzięcia były potrzebne, osadzone 
w rzeczywistości, absolutnie nie należały 

do jakiś abstrakcyjnych propozycji, nie-
możliwych do zrealizowania. Maturzyści 
niebawem wyfruną w wielki świat, roz-
poczynając jeden z najlepszych okresów 
w życiu, czyli naukę na studiach wyż-
szych. Nie zapominajcie skąd się wywo-
dzicie, a po skończeniu studiów wracaj-
cie i pracujcie na rzecz rozwoju powiatu 
brzozowskiego – podkreśliła Ewa Tabisz, 
sekretarz powiatu i opiekun Młodzieżo-
wej Rady Powiatu Brzozowskiego. Pod-
czas kadencji młodzież uczestniczyła 
w debatach „Podkarpackie Rozmowy”, 
przedstawiając podczas dyskusji swoje 
poglądy na tematy ważne dla młodego 
pokolenia. – W województwie podkar-
packim funkcjonuje wiele młodzieżowych 
rad. Bardzo dobrze, że mogliśmy do nich 
dołączyć, od podszewki poznać samo-
rząd, wykształcić w sobie potrzebę na 
rzecz wspólnej pracy. Braliśmy udział 
w różnych spotkaniach, wyjeżdżaliśmy 
na wycieczki, wraz z Krystianem Szmy-
dem mieliśmy też przyjemność pracować 
w Radzie Młodzieżowej Sejmiku Woje-
wództwa Podkarpackiego – zaznaczył Ja-
kub Tomkiewicz, przewodniczący Mło-
dzieżowej Rady Powiatu Brzozowskiego. 

Jednym słowem dwuletnia kaden-
cja była czasem aktywnej pracy, współ-
działania z wieloma instytucjami oraz 
podejmowania inicjatyw na rzecz mło-
dzieży powiatu brzozowskiego. – Pewien 
etap życia dobiegł końca. Ważny, bo dzię-
ki niemu rozwinęliśmy skrzydła. Wszyscy 
otrzymaliśmy wielką szansę i myślę, że ją 
wykorzystaliśmy. A nabyte doświadczenie 
samorządowe jeszcze w przyszłości za-
owocuje – podsumował Krystian Szmyd 
z Młodzieżowej Rady Powiatu Brzozow-
skiego.

Skład Młodzieżowej Rady Powiatu Brzozowskiego I kadencji: Jakub Tomkie-
wicz (przewodniczący – Zespół Szkół Ekonomicznych), Andrzej Antczak, Emilia 
Chęć – wiceprzewodnicząca, Barbara Ścibor, Julia Bania, Kamila Wolanin (wszy-
scy I LO), Mateusz Jarosz – sekretarz, Maja Birecka, Krystian Szmyd, Manuela 
Rogoz (wszyscy Zespół Szkół Ekonomicznych), Oskar Cudo, Mateusz Rychlicki, 
Patryk Sabat, Igor Cwynar, Karol Wilusz (wszyscy Zespół Szkół Budowlanych). 
W pierwszym roku radę reprezentowały również: Martyna Piotrowska, Anna 
Rzepka, Wiktoria Skiba.
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GŁOS z „KAZIMIERZA”
Dziennikarska Inicjatywa Licealistów

1 marca 2026 roku nauczycielki 
z I liceum Ogólnokształcącego w Brzo-
zowie rozpoczęły kolejną przygodę z pro-
gramem Erasmus+. Tym razem miejscem 
szkoleń było malownicze miasto w Portu-
galii – Porto.

Małgorzata Jarema, Renata Żaczek 
i Joanna Chęć uczestniczyły w kursie 
„Digital Competences & Digital Tech-

nologies for the Creative Classroom”, 

w którym to, wymieniając się pomysłami 
oraz doświadczeniami z nauczycielka-

mi z Chorwacji, Litwy, Czech, Niemiec 

i Bułgarii, zgłębiały tajniki technologii 

cyfrowych.

Z kolei Małgorzata Kuliga i Marze-

na Chudzikiewicz wraz z nauczycielkami 

z Cypru i Polski wzięły udział w kursie 

„Stress Management through Mindful-

ness, Yoga and Meditation”.

Nasze polonistki nauczyły się, jak 

rozwijać umiejętności radzenia sobie ze 

stresem w pracy nauczyciela oraz po-

znały techniki mindfulness wspierają-

ce dobrostan psychiczny i emocjonalny. 

Kurs zwiększył świadomość dotyczącą 

równowagi między życiem zawodowym 

a prywatnym oraz pokazał metody, które 

można wykorzystać w pracy z uczniami.

Uczestniczki szkolenia z techno-

logii cyfrowych zajmowały się rozwija-

niem tychże kompetencji oraz poznawa-

ły nowoczesne narzędzia technologiczne 

wspierające proces nauczania i wpływa-

jące na  zwiększenie jego efektywności 

poprzez zaangażowanie uczniów. 

Program Erasmus+, tym razem 

w Porto, po raz kolejny dawał naszej 

kadrze możliwość podnoszenia swo-

ich kwalifi kacji zawodowych i dziele-

nia  się doświadczeniami z pedagogami 

z różnych krajów Europy, przy jednocze-

snym rozwijaniu kompetencji języko-

wych. Ponadto Wyjazd do Portugalii był 

również doskonałą okazją do tego, aby 

zwiedzić takie miejscowości jak Porto, 

Lizbona, Aveiro, Braga, Viana do Caste-

lo, Guimaraes oraz Fatima, zachwycić 

się pięknem świata, a także skosztować 

lokalnych pyszności tj. pastel de nata, 

bacalhau a bras oraz francesinhi. Pobyt 

w Porto stał się więc sposobnością do 

rozwoju na gruncie zawodowym a także 

był inspirującym doświadczeniem tury-

stycznym i kulturowym.

Joanna Chęć i Małgorzata Kuliga

„Sfi nansowane ze środków UE. Wy-

rażone poglądy i opinie są jedynie opiniami 

autora lub autorów i niekoniecznie odzwier-

ciedlają poglądy i opinie Unii Europejskiej 

lub Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji. 

Unia Europejska ani Fundacja Rozwoju 

Systemu Edukacji nie ponoszą za nie odpo-

wiedzialności”.

Z pasją po wiedzę – Erasmus+ w sercu Portugalii
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Prawdziwy popis umiejętności, 

precyzji i fachowej wiedzy zaprezento-

wali uczniowie Zespołu Szkół Budowla-

nych w Brzozowie w prestiżowym Tur-

nieju Budowlanym „Złota Kielnia”, gdzie 

reprezentanci Szkoły Branżowej I Stop-

nia nie tylko dotarli do ścisłego fi nału, ale 

stanęli na krajowym podium.

Turniej „Złota Kielnia” to legenda 

w świecie edukacji zawodowej. Od ponad 

pół wieku jest to najważniejszy konkurs 

w kraju, który pozwala uczniom szkół 

branżowych udowodnić, że fach w ręku 

to czyste rzemiosło i sztuka. Droga do 

sukcesu była trudna – w tegorocznej edy-

cji wystartowało aż 2853 uczniów z 80 

szkół z całej Polski. Do fi nału w Pozna-

niu zakwalifi kowało się jedynie 36 naj-

lepszych – po 6 osób w każdej z sześciu 

Reprezentanci ZSB w Brzozowie wśród najlepszych fachowców w Polsce

kategorii.

Brzozowską „budowlankę” w fi -

nałowych zmaganiach, które odbyły się 

w dniach 3–6 lutego podczas Międzyna-

rodowych Targów Budownictwa i Archi-

tektury BUDMA 2026, reprezentowało 

trzech uczniów kształcących się w zawo-

dzie monter zabudowy i robót wykończe-

niowych w budownictwie. Jakub Ryba 

(klasa 2a) sprawił wszystkim ogrom-

ną niespodziankę, zajmując III miejsce 

w kraju w kategorii robót malarsko-ta-

peciarskich. Osiągnięcie Jakuba jest tym 

cenniejsze, że jako uczeń zaledwie dru-

giej klasy pokonał wielu starszych kole-

gów, stając na ogólnopolskim podium. 

Kamil Szerszeń (klasa 3a) po niezwykle 

wyrównanej walce w konkurencji ro-

bót posadzkarsko-okładzinowych, wy-

walczył wysokie IV miejsce w Polsce, 

zaś Kamil Zubel (klasa 3a) wykazał się 

precyzją w kategorii montażu systemów 

suchej zabudowy, zajmując V miejsce 

w kraju.

Finał w Poznaniu obejmował za-

równo teorię, jak i praktykę. Oprócz 

testu wiedzy, uczestnicy musieli wyko-

nać skomplikowane zadania praktyczne 

na oczach ekspertów z branży i tysięcy 

zwiedzających targi BUDMA. Uczniowie 

Zespołu Szkół Budowlanych udowodnili, 

że potrafi ą pracować pod presją czasu, 

zachowując najwyższe standardy jako-

ści. Nagrodą za ich trud, poza satysfakcją 

i nagrodami rzeczowymi, jest ogromne 

ułatwienie – laureaci i fi naliści turnieju 

są zwolnieni z części pisemnej egzaminu 

zawodowego. 

- Sukces naszych uczniów na tak 

prestiżowym forum jak Międzynarodo-

we Targi BUDMA to dla nas powód do 

Mistrzowie „Złotej Kielni”

ogromnej dumy, ale i potwierdzenie, że 

obraliśmy właściwy kierunek kształcenia. 

Turniej „Złota Kielnia” to olimpiada za-

wodowców, gdzie nie ma miejsca na przy-

padek – liczy się milimetrowa precyzja, 

opanowanie i wiedza techniczna. Szcze-

gólne słowa uznania należą się nie tylko 

naszym fi nalistom, ale również kadrze 

pedagogicznej i instruktorom praktycz-

nej nauki zawodu. To ich codzienna pra-

ca, przekazywanie fachowych nawyków 

i motywowanie młodych ludzi do wykra-

czania poza program nauczania zaowo-

cowały tym sukcesem. Nasi reprezentan-

ci udowodnili, że uczeń szkoły branżowej 

może dziś być nowoczesnym fachowcem, 

który świetnie radzi sobie z najnowszymi 

technologiami i materiałami – podkre-

ślił Tomasz Kaczkowski, dyrektor ZSB 

w Brzozowie. 
Anna Rzepka
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13 lutego, tuż przed rozpoczęciem 

ferii, w ZSE w Brzozowie odbyły się In-

dywidualne Mistrzostwa Pierwszej Po-

mocy dla uczniów klas pierwszych. Było 

to wyjątkowe wydarzenie, pełne emocji, 

zaangażowania i zdrowej rywalizacji. 

W zawodach wzięło udział 39 osób, które 

pełniły różne funkcje – jako ratownicy, 

sędziowie, charakteryzatorzy oraz pozo-

ranci. Dzięki ich pracy i zaangażowaniu 

możliwe było przeprowadzenie reali-

stycznych scenariuszy oraz sprawne oce-

nianie uczestników.

Po ponad trzech godzinach wyma-

gających zmagań wyłoniono zwycięz-

ców: I miejsce – Zuzanna Kędra, II miej-

sce – Alicja Szuba, III miejsce – Milena 

Tomoń. Serdecznie gratulujemy laureat-

kom oraz wszystkim uczestnikom odwa-

gi, wiedzy i umiejętności praktycznych.

Podczas zawodów odbyło się rów-

nież szkolenie dla osób zainteresowanych 

nauką wykonywania sztucznych ran oraz 

charakteryzacji poszkodowanych. Warsz-

Z ogromną dumą informujemy, że drużyna ZSE zajęła 

1 miejsce w Powiatowej Licealiadzie w Piłce Siatkowej Chłopców. 

W turnieju udział wzięły trzy drużyny: I LO w Brzozo-

wie, ZSE w Brzozowie, ZSB w Brzozowie. Nasza reprezentacja 

zaprezentowała się znakomicie, wygrywając swoje dwa spotka-

nia i pewnie sięgając po zwycięstwo w całych rozgrywkach.

Gratulacje dla zawodników oraz opiekunów drużyny. 

Świetna postawa, ogromna determinacja i w pełni zasłużone 
zwycięstwo. ZSE górą! 

Sławomir Skwarcan

Zarówno na etapie powiatowym, 
jak i rejonowym licealiady w tenisie sto-
łowym nasi uczniowie pokazali świetną 
formę i ogromne zaangażowanie.

Podwójne złoto i awans
Reprezentacje ZSE w składzie: 

Amelia Ścibor, Lena Lasek, Anita Kielar, 
Marcel Hocyk i Kacper Bober nie dały 
szans rywalom. 

Zarówno dziewczęta jak i chłopcy 
sięgnęli po I miejsce w powiecie - pewnie 
wygrywając swoje spotkania. Kolejnym 
etapem były zawody rejonowe, gdzie po 
raz kolejny nasze dziewczęta okazały się 
bezkonkurencyjne i ponownie zdobyły 
I miejsce.

Chłopcy po ambitnej i zaciętej 
walce uplasowali się na II miejscu. Dzię-
ki znakomitym występom obie nasze 
drużyny awansowały do półfi nału woje-
wódzkiego.

Gratulujemy wszystkim zawodni-
kom wspaniałych wyników, dziękujemy 

Indywidualne Mistrzostwa Pierwszej Pomocy
taty cieszyły się dużym zainteresowa-
niem i były doskonałą okazją do zdobycia 
nowych, praktycznych umiejętności.

Mistrzowie powiatu

za godne reprezentowanie szkoły i trzy-
mamy kciuki za kolejne sukcesy!

Justyna Leszek - Czubska

Dziękujemy wszystkim za zaanga-
żowanie i wspólnie spędzony czas. To był 
piątek pełen wrażeń i cennej nauki.

Justyna Leszek - Czubska
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Z życia SOSW w Brzozowie

Warsztaty zdobienia palm wielkanocnych
– tradycja przekazywana z pokolenia na pokolenie niem, pokazując młodszym, jak krok 

po kroku tworzyć wielkanocne ozdoby 

zgodnie z lokalnym zwyczajem.

Warsztaty przebiegały w bardzo 

miłej i serdecznej atmosferze. Nie bra-

kowało uśmiechu, rozmów oraz wspól-

nej radości z tworzenia. Spotkanie stało 

się pięknym przykładem tego, jak po-

przez wspólne działania można łączyć 

pokolenia i wzmacniać więzi w lokalnej 

społeczności.

Organizatorzy podkreślają, że 

to już kolejne takie spotkanie i mają 

nadzieję, że warsztaty robienia palm 

wielkanocnych na stałe wpiszą się 

w kalendarz wspólnych inicjatyw. Dzięki 

nim tradycja jest wciąż żywa i może być 

przekazywana kolejnym pokoleniom.

D. Karnasiewcz
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kiń Koła Gospodyń Wiejskich powsta-

wały barwne, starannie ozdobione palmy 

z bibuły, suszonych kwiatów 

i gałązek. Każda z nich była wy-

jątkowa i niepowtarzalna, a ich 

bogactwo kolorów przyciągało 

wzrok i wprowadzało wszyst-

kich w świąteczny nastrój.

Dla wielu uczestników 

była to nie tylko okazja do na-

uki nowych umiejętności, ale 

również do poznania tradycji 

przekazywanych z pokolenia 

na pokolenie. Starsi dzielili się 

swoją wiedzą i doświadcze-

W wyjątkowej, pełnej życzliwości 

atmosferze odbyły się kolejne warszta-

ty tworzenia palm wielkanocnych zor-

ganizowane przez Specjalny Ośrodek 

Szkolno-Wychowawczy w Brzozowie 

we współpracy z Kołem Gospodyń Wiej-

skich z Przysietnicy. Spotkanie było nie 

tylko okazją do wspólnej pracy twórczej, 

ale także do pielęgnowania pięknej wiel-

kanocnej tradycji oraz integracji między-

pokoleniowej.

Podczas warsztatów uczestnicy 

mieli możliwość własnoręcznie wykonać 

tradycyjne palmy wielkanocne. Dzięki 

zaangażowaniu i doświadczeniu człon-
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INFORMACJE
GMINY JASIENICA ROSIELNA

Doroczna gala twórców kultury 

we wtorkowy wieczór 3 marca stała się 

okazją ukazania i docenienia talentu i do-

robku artystycznego osób, które w naszej 

gminie upowszechniają sztukę różnych 

dyscyplin. XXXII Wystawa Malarstwa 

i Rzeźby stanowiła przegląd prac ma-

larskich, grafi ki, rzeźby oraz rękodzieła 

16 artystów: Aleksandry Ciepielowskiej-

-Tabisz, Roberta Frodymy, Lesława Gier-

lacha, Sylwii Glazer, Ryszarda Kielara, 

Andrzeja Kwolka, Teresy Leń, Katarzy-
ny Marek, Wioletty Stodolak, Patryka 
Świątka, Jerzego Tubka, Piotra Tubka, 
Wiktora Węgrzyna, Karoliny Wiech, 
Kingi Zawidlak i Zbigniewa Zbiegienia. 

Ustanowioną 10 lat temu Nagrodę 
Gminy Jasienica Rosielna za Osiągnię-
cia w Dziedzinie Twórczości Artystycz-
nej, Upowszechniania i Ochrony Kultury 

Twórcy nagrodzeni

przyznano tym razem dwóm zespołom 
– Grupie Teatralnej „Bajeno” z Bliznego 
i Chórowi Parafi alnemu „Sursum Corda” 
z Orzechówki. 

Działalność grupy teatralnej „Ba-
jeno” z Bliznego stanowi wyjątkowy 
przykład trwałego wkładu społeczności 
wiejskiej w rozwój oraz upowszechnianie 
kultury na poziomie lokalnym i regional-
nym. Zespół kieruje się poczuciem odpo-
wiedzialności za dziedzictwo kulturowe 
oraz potrzebą budowania wspólnoty po-
przez sztukę, konsekwentnie realizuje ini-
cjatywy artystyczne o wysokich walorach 
edukacyjnych i społecznych. Podejmowa-
ne działania oparte są o zaangażowanie, 
pasję i pracę społeczną oraz przyczyniają 
się do wzmocnienia tożsamości kulturo-
wej mieszkańców gminy oraz promocję 
teatru jako istotnej formy dialogu, a także 

uczestnictwa w życiu kulturalnym. 
Chór „Sursum Corda”, działają-

cy przy parafi i w Orzechówce, powstał 
w 1996 r., a jego założycielką i dyrygentką 
była s. Edmunda Chutkowska, która po-
sługiwała w miejscowym kościele jak or-
ganistka. Obecnie w chórze śpiewa około 
25 osób w różnym wieku, a członkowie 
wykazują się bardzo dużym zaangażo-
waniem. Repertuar chóru jest niezwy-
kle zróżnicowany (ponad 100 utworów), 
bardzo urozmaicony i wciąż poszerza-
ny m.in. o kolędy, pieśni wielkopostne 
i wielkanocne, maryjne, eucharystyczne 
i patriotyczne. Chór swoją działalnością 
integruje społeczność lokalną, promuje 
kulturę muzyczną oraz pielęgnuje trady-
cje lokalne i patriotyczne.

Nagrodzonym grupom Wójt Ur-
szula Brzuszek wręczyła pamiątkowe 
dyplomy i nagrodę fi nansową dla teatru 
na ręce Marii Kuligi i Marcina Śnieżka, 
a dla chóru – jego dyrygentowi Maciejo-
wi Kuśnierczykowi.

Gali towarzyszył występ Zespo-
łu Muzycznego „Retro”, a publiczność 
bawiła się wyśmienicie przy przebo-
jach polskiej piosenki sprzed lat, a tak-
że skocznych rytmach, które wywołały 
żywą reakcję audytorium. Gratulujemy 
laureatom nagrody oraz artystom z terenu 
naszej gminy ich zaangażowania, talentu 
oraz motywacji w dzieleniu się swoją wi-
zją człowieka, natury i świata.
Dyrektor Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej

Mariusz Kaznowski
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W dniach 7 i 28 marca 2026 roku w salce parafi alnej 

w Jasienicy Rosielnej odbyły się warsztaty fl orystyczne zwią-

zane z tradycją wykonywania palm wielkanocnych. W wyda-

rzeniu wzięło udział ponad 30 osób, a spotkanie odbyło się 

pod patronatem księdza proboszcza Marka Zarzycznego. 

Warsztaty miały szczególny, międzypokoleniowy cha-

rakter. Przy wspólnych stołach zasiedli przedstawiciele róż-

Międzypokoleniowe Warsztaty Florystyczne

4 marca 2026 roku w Bliznem 
odbyła się uroczysta inauguracja 
działalności Klubu Senior+, zloka-
lizowanego w jednym z budynków 
zespołu Kościelno - Parafi alnego 
w Bliznem. 

To pierwsza tego typu pla-
cówka w gminie Jasienica Rosielna, 
dedykowana osobom starszym, któ-
re chcą aktywnie i twórczo spędzać 
czas w gronie rówieśników. 

Utworzona została w ramach 
programu Senior+ na lata 2021–
2025 i funkcjonuje w strukturze 
Gminnego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Jasienicy Rosielnej.

Inauguracja Klubu Seniora w Bliznem
W uroczystym otwarciu 

uczestniczyli seniorzy oraz za-
proszeni goście. Swoją obecnością 
wydarzenie uświetnił Wicewoje-
woda Podkarpacki Wiesław Buż, 
a także przedstawiciele lokalnych 
władz i instytucji. 

Klub został utworzony 
z myślą o aktywizacji i inte-
gracji osób starszych. Seniorzy 
będą mogli rozwijać swoje pasje 

i zainteresowania poprzez udział 
w różnorodnych zajęciach, m.in. 
kulinarnych, edukacyjnych, kul-
turalnych, plastycznych oraz ru-
chowych.

Kierownik GOPS w Jasienicy Rosielnej
Danuta Kwolek

Nowo powstałe miejsce ma sprzyjać wspólne-
mu spędzaniu czasu, wymianie doświadczeń oraz 
budowaniu relacji, a także przeciwdziałać samotności 
wśród seniorów.  

nych pokoleń – babcie, mamy, córki oraz wnuczki. Była to nie 

tylko okazja do nauki nowych umiejętności, ale również do wspól-

nego spędzenia czasu i budowania relacji między pokoleniami. 

Starsze uczestniczki dzieliły się swoim doświadczeniem, a młod-

sze z ciekawością poznawały tradycyjne techniki rękodzielnicze.

Podczas spotkania uczestniczki uczyły się robienia ozdob-

nych kwiatów z bibuły oraz włoskiej krepiny. Warsztaty popro-

wadziła Pani Anna Wójcik z Jasienicy Rosielnej, która krok po 

kroku prezentowała techniki przygotowywania barwnych kwia-

tów będących podstawą do wykonania tradycyjnych palm wiel-

kanocnych. 

Dla wielu osób była to okazja powrotu do dawnych, rę-

kodzielniczych tradycji, a dla innych – pierwsze spotkanie z tą 

formą twórczości. Spotkanie przebiegało w rodzinnej atmosferze. 

W trakcie pracy toczyły się rozmowy, wymieniano doświadcze-

nia i wspomnienia, a uczestniczki mogły chwilę odpocząć przy 

fi liżance aromatycznej herbaty.

W świecie pełnym pośpiechu i technologii, spotkania opar-

te na wspólnej pracy manualnej pozwalają na chwilę zatrzymania, 

rozwijanie kreatywności oraz pielęgnowanie lokalnych tradycji.

Warsztaty pokazały również, jak ważna jest międzypoko-

leniowa wymiana wiedzy – to właśnie dzięki niej dawne zwycza-

je i umiejętności mogą być przekazywane kolejnym pokoleniom.

Aneta Mzyk 

I !"#$%&'( * G$+ 
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Mieszkańcy Gminy Jasienica 
Rosielna mogą dziś korzystać z coraz 

większej liczby usług urzędowych przez 

Internet. To efekt realizacji projektu „No-

woczesna e-Administracja w Gminie 

Nowoczesna e-Administracja 
w Gminie Jasienica Rosielna

Jasienica Rosielna”, którego celem było 

usprawnienie obsługi mieszkańców oraz 

rozwój usług cyfrowych w urzędzie. Cał-

kowity koszt projektu wyniósł 3 825 796 zł

z czego wysokość wkładu z Funduszy Eu-

ropejskich to 3 101 255 zł.

Projekt obejmował m.in. możli-
wość składania wniosków online, mo-
nitorowania postępu swoich spraw, reje-
stracji dokumentów oraz dokonywania 
płatności elektronicznych. Przeprowa-
dzono także modernizację systemów 
informatycznych, integrację systemów 
administracyjnych, digitalizację części 
zasobów oraz unowocześniono stronę 
internetową gminy. Dzięki wdrożonym 
rozwiązaniom mieszkańcy będą mogli 
szybko i wygodnie załatwić wiele spraw 
urzędowych przez Internet.

W ramach projektu wdrożono 
system e-woda i wymieniono na terenie 
gminy Jasienica Rosielna ponad 1000 wo-
domierzy, co pozwoliło na usprawnienie 
systemu rozliczeń oraz lepsze zarządza-
nie infrastrukturą wodociągową 

Realizacja projektu przyczyniła się 
również do zwiększenia poziomu cyber-
bezpieczeństwa oraz usprawnienia co-
dziennej pracy urzędu, co w przyszłości 
przełoży się na jeszcze lepszą obsługę 
mieszkańców.

Alina Malinowska 

W niedzielę 15 marca 2026 r. 
w sali widowiskowej Urzędu Gmi-
ny w Jasienicy Rosielnej odbyło się 
wyjątkowe Misterium Wielkopostne 
„Ja tam byłem”. Wydarzenie zostało 
zorganizowane przez Chór Parafi alny 
„Sonata” z Bliznego w ramach obcho-
dów 25-lecia działalności chóru, pod 
honorowym patronatem Wójta Gminy 
Jasienica Rosielna. 

Na początku przybyłych go-
ści, chórzystów i aktorów powitano 
oraz przedstawiono historię działal-
ności chóru, zapraszając jednocześnie 
wszystkich do refl eksyjnego przeżycia 
spektaklu.

Misterium składało się z dwunastu 
pieśni pasyjnych, przeplatanych wypo-

Poruszające Misterium Wielkopostne „Ja tam byłem”

wiedziami postaci związanych z męką 
Jezusa. Całość stworzyła poruszającą 
i refl eksyjną opowieść o Wielkim Poście. 
Pieśni w wykonaniu chóru oraz porusza-
jąca narracja stworzyły wyjątkowy kli-

mat, sprzyjający zadumie i duchowym 
przeżyciom. 

Licznie zgromadzona publicz-
ność owacjami na stojąco nagrodziła 
występ, co było wyrazem najwyższego 

uznania dla tego wyjątkowego artystycz-
no – religijnego wydarzenia. 

Misterium było nie tylko pięknym 
przeżyciem muzycznym, ale także okazją 
do wspólnej refl eksji i duchowego przy-
gotowania do Świąt Wielkanocnych.

Bogusława Pietrasz
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INFORMACJE
GMINY HACZÓW

10 stycznia 2026 roku w Bukowie 

odbyło się Walne Zebranie Sprawozdaw-
czo-Wyborcze Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Bukowie, podsumowujące działal-
ność jednostki za rok 2025.

Zebranie rozpoczęło się od Hymnu 
Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP, następnie Prezes OSP dh Stefan Szur-
lej przywitał wszystkich przybyłych go-
ści oraz druhny i druhów. W dalszej czę-
ści zebrania przedstawiono sprawozdanie 
z działalności OSP, sprawozdanie fi nan-
sowe oraz sprawozdanie Komisji Rewi-
zyjnej. Po ich wysłuchaniu jednogłośnie 
udzielono absolutorium Zarządowi OSP 
Buków.

Kolejnym punktem zebrania były 
wybory, w wyniku których wybrano 
nowy Zarząd OSP Buków oraz Komisję 

Walne Zebranie
Sprawozdawczo-Wyborcze

Rewizyjną. Skład Zarządu OSP Buków: 
Prezes – dh Stefan Szurlej, Naczelnik – 
dh Zenon Szurlej, Zastępca Prezesa – dh 
Kacper Kuzian, Zastępca Naczelnika 
– dh Krystian Opaliński, Skarbnik – dh 

Robert Stączek, Sekretarz 
– dh Bogusław Adamczak, 
Gospodarz – dh. Anna 
Adamczak,  Kronikarz – 
dh. Oliwia Pojnar, Członek 
– dh Kamil Sajdak. Skład 
Komisji Rewizyjnej: Prze-
wodniczący – dh. Wikto-
ria Kukulińska, Członek – 
dh Wojciech Pelc, Członek 
– dh Tomasz Wasylewicz.

Podczas zebrania wręczono rów-
nież dyplomy oraz drobne upominki dla 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych 

w podziękowaniu za zaangażowanie, po-
święcony czas oraz osiągnięte wyniki.

W Walnym Zebraniu udział wzię-
li zaproszeni goście: Marek Klara – Za-
stępca Prezesa Zarządu WFOŚiGW 
w Rzeszowie, Jacek Adamski – Staro-
sta Brzozowski, Stanisław Jakiel – Pre-
zes Zarządu Gminnego ZOSP RP, Wójt 
Gminy Haczów, st. kpt. Maciej Białas – 
Reprezentujący PSP w Brzozowie, Józef 
Kołodziej – Przewodniczący Rady Gmi-
ny Haczów.

Dziękujemy wszystkim zaproszo-
nym gościom oraz druhnom i druhom za 
obecność i aktywny udział w zebraniu. 
Nowo wybranym władzom OSP Bu-

ków życzymy owocnej pracy i sukcesów 
w realizacji zadań na rzecz bezpieczeń-
stwa lokalnej społeczności.   

OSP Buków

Zdjęcia: Oliwia Pojnar 
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Paulina Szuber

Paulina Szuber
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Gmina Haczów w ostatnim czasie zrealizowała zadanie pn. „Zakup sprzę-

tu w ramach ochrony ludności i obrony cywilnej w Gminie Haczów”, które zo-
stało współfi nansowane z budżetu państwa w ramach Programu Ochrony Ludno-
ści i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026. 

Zakres projektu obejmował zakup nowoczesnego sprzętu, który znacząco 

zwiększy zdolność Gminy do szybkiego i skutecznego reagowania na różnego 

Inwestycje Gminy Haczów
- nowoczesny sprzęt w ramach Programu Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej

rodzaju zagrożenia. Celem tej inwestycji jest 

przede wszystkim bezpieczeństwo mieszkań-

ców. Nowy sprzęt pozwoli nie tylko na lepszą 

ochronę życia, zdrowia i mienia ludzi, ale rów-

nież  wzmocni system obrony cywilnej i zarzą-

dzania kryzysowego. 

W ramach projektu zakupiono: koparko-

-ładowarkę, agregat prądotwórczy, cysternę na 

wodę pitną, minikoparkę oraz lekki samochód 

ratowniczo-gaśniczy.

W piątek, 13 lutego 2026 r. Ochot-

nicza Straż Pożarna w Jasionowie zorga-

nizowała wyjątkową uroczystość z okazji 

powitania zakupionego nowego lekkiego 

samochodu ratowniczo-gaśniczego marki 

MERCEDES-BENZ SPRINTER.

Zakup był współfi nansowany z do-

tacji celowej z budżetu Państwa w ramach 

Programu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej w wysokości 372 506,60 zł 

oraz środków własnych Gminy Haczów 

w kwocie 190 493,40 zł.

W uroczystości wzięli udział m.in.: 

Stanisław Jakiel - Wójt Gminy Haczów, 

Józef Kołodziej - Przewodniczący Rady 

Powitanie nowego wozu strażackiego w Jasionowie
Gminy Haczów, Grzegorz Filak - Radny 

Gminy Haczów, Prezes Stowarzyszenia 

„Razem dla Jasionowa”, Lucjan Smoleń 

– Sołtys Jasionowa, dh. Dorota Smoleń 

- Prezes OSP Jasionów, dh Marek Szu-

ba - Naczelnik OSP Jasionów, st. bryg. 

Krzysztof Folta - Komendant Powiatowy 

PSP w Brzozowie, Piotr Sabat - Kierownik 

Referatu Inwestycji i Inicjatyw Gospodar-

czych w Urzędzie Gminy Haczów, druhny 

i druhowie OSP Jasionów oraz członkowie 

jednostek OSP z terenu Gminy Haczów.

Klucze do wozu strażackiego zo-

stały uroczyście przekazane przez Wój-

ta Gminy Haczów Stanisława Jakiela 

i Przewodniczącego Rady Gminy Ha-

czów Józefa Kołodzieja na ręce Prezes 

OSP Jasionów Doroty Smoleń oraz Na-

czelnika OSP Jasionów Marka Szuby. 

Następnie pojazd został poświę-

cony przez proboszcza parafi i Jasionów 

księdza Romana Lorensa.

Nowy wóz strażacki z pewnością 

wzmocni zdolności operacyjne jednostki 

OSP Jasionów. Powitanie pojazdu to nie 

tylko symbol nowego rozdziału w historii 

jednostki, ale także dowód na zaangażo-

wanie społeczności i lokalnej OSP w za-

pewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom 

miejscowości. 
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INFORMACJE
GMINY DYDNIA

Pod hasłem „Świętujmy razem siłę 
i piękno każdej z nas!” odbyły się tego-
roczne obchody Gminnego Dnia Kobiet. 
8 marca sala Domu Ludowego w Jabłon-
ce wypełniła się po brzegi uśmiechem, 
muzyką i radosną atmosferą. Organiza-
torzy – Wójt Gminy Dydnia oraz Gmin-
ny Ośrodek Kultury, Bibliotek, Promocji 
i Wypoczynku w Dydni – zadbali o to, by 
każda z pań poczuła się tego dnia napraw-
dę wyjątkowo.

Uroczystość zgromadziła liczne 
grono mieszkanek gminy, pragnących 
wspólnie celebrować swoje święto. Wy-
darzenie otworzyły serdeczne życzenia, 
które do zgromadzonych pań skierowa-
li: przewodniczący Rady Gminy Dydnia 
Piotr Szul, zastępca wójta Rafał Czopor 
oraz starosta brzozowski Jacek Adamski.

Program artystyczny rozbrzmie-
wał muzyką i największymi światowymi 
przebojami. Jako pierwszy na scenie za-
prezentował się zespół „VOCAL HAR-
MONY”. Recital w wykonaniu Pawła 
Krasulaka i Klaudii Kukli, przy akom-
paniamencie Marcina Stachowicza, prze-
niósł audytorium w świat najpiękniej-
szych melodii estradowych, dostarczając 
wielu wzruszeń.

Niezwykłą energię wniosła rów-

Siła i piękno 
mieszkanek gminy Dydnia

nież Orkiestra Dęta Gminy Dydnia. Mu-
zycy pod batutą Mateusza Florka przy-
gotowali koncert pełen niespodzianek, 
udowadniając, że lokalny talent muzycz-
ny jest jedną z największych wizytówek 
gminy. Co ciekawe, dyrygenci orkiestry 
znakomicie odnaleźli się także w rolach 
wodzirejów, dbając o dobry humor pu-
bliczności.

Galę z klasą i dowcipem poprowa-
dzili radni Rady Gminy – Tomasz Żaczek 
oraz Robert Kulon.

Tegoroczne świętowanie miało 
wiosenną oprawę wizualną. Ściany sali 
w Jabłonce zdobiły prace fotografi czne 
autorstwa Doroty Indyk. Artystka, będą-
ca jednocześnie uczestniczką spotkania, 
podzieliła się z przybyłymi swoją wiel-
ką pasją do fotografi i. Jej zdjęcia, pełne 

wrażliwości i uważności, stały się ideal-
nym tłem dla hasła przewodniego impre-
zy, celebrując estetykę i kobiece umiło-
wanie do detalu i natury.

O podniebienia uczestniczek za-
dbały niezastąpione panie z kół gospo-
dyń wiejskich z terenu całej gminy. 
Obsługą gości zajęli się z wielką gracją 
panowie radni i sołtysi. Na stołach królo-
wały pyszne wypieki i lokalne specjały, 
a szczególne podziękowania za gościn-

ność powędrowały do gospodyń z KGW 
w Jabłonce, które pełniły rolę gospodyń 
miejsca. Uroczyście bukietami kwiatów 

podziękowano ustępującej po przeszło 
20 latach Annie Skrabalak i nowej prezes 
KGW w Jabłonce Ewie Dmitrzak.

Dzień Kobiet nie mógłby się odbyć 
bez emocji związanych z konkursami. 
Dzięki pozyskaniu sponsorów, panie mia-
ły okazję zdobyć nagrody, co wywołało 
mnóstwo radości. Tradycyjnym, miłym 
akcentem były goździki oraz upominki, 
które wręczali przybyłym damom radni 
oraz pracownicy Urzędu Gminy w Dydni.

Na zakończenie uroczystości wójt 
gminy Dydnia Bożena Chorążak zło-
żyła serdeczne podziękowania wszyst-
kim, którzy przyczynili się do sukcesu 
tego wydarzenia. Słowa wdzięczności 
popłynęły w stronę dyrekcji i pracowni-
ków GOK-u, muzyków, radnych, spon-
sorów oraz wszystkich zaangażowanych 
w przygotowania.

Spotkanie było dowodem na to, 
jak wspaniałą i zintegrowaną wspólnotę 
tworzymy. Siła i piękno, o których wspo-
mniano w haśle przewodnim, emanowały 
od każdej z obecnych pań – podsumowała 
galę dyrektor GOKPiW w Dydni Aneta 
Rzeszut.

Emilia Trześniowska
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22 stycznia br. wójt gmi-

ny Dydnia Bożena Chorążak wraz 
ze skarbnik Joanną Stanisław-
czyk podpisały umowę z wojewodą 
podkarpackim Teresą Kubas-Hul 
w Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszo-
wie na dofi nansowanie dodatkowych 
przewozów transportowych.

W ramach Funduszu rozwoju 
przewozów autobusowych o charak-
terze użyteczności publicznej gmina 
Dydnia została objęta dopłatą na lata 
2026–2028. Wysokość dofi nansowa-

nia wyniosła: w 2026 roku - 1 587 320 

zł, w 2027 roku - 1 994 280 zł, w 2028 roku - 1 982 907 zł.

Pozyskane środki pozwoliły na utrzymanie i rozwój sieci połączeń 

autobusowych, poprawę dostępności transportu publicznego, a tym sa-

mym ułatwiły mieszkańcom codzienne dojazdy do pracy, szkół, placó-

wek ochrony zdrowia oraz instytucji publicznych, przyczy-

niając się do podniesienia jakości życia na terenie gminy. 

2 marca br. dwóch przewoźników rozpoczęło nowe 

kursy autobusowe na terenie gminy Dydnia o zasięgu mię-

dzypowiatowym. Dzięki temu mieszkańcy gminy zyskali 

kilkanaście połączeń autobusowych na trasach: 

1. Dydnia – Krzywe – Końskie – Witryłów – Temeszów – 

Krzemienna – Dydnia, 

2. Dydnia – Wydrna – Dydnia, 

3. Dynów – Stara Wieś

4. Stara Wieś – Dynów

5. Obarzym – Sanok p. Grabownicę Starzeńską, 

6. Sanok – Obarzym p. Grabownicę Starzeńską, 

7. Obarzym – Sanok p. Grabówkę, 

8. Sanok – Obarzym p. Grabówkę,

9. Obarzym – Sanok p. Mrzygłód

10. Obarzym – Sanok p. Mrzygłód

Szczegółowe rozkłady jazdy znajdują się na stronach 

przewoźników: Santur i Travel.pl 

oraz  www.gminadydnia.pl.

W imieniu mieszkańców 

władze samorządowe gminy Dyd-

nia składają podziękowania woje-

wodzie podkarpackiemu Teresie 

Kubas-Hul za przychylność i wsparcie 

udzielone w procesie rozpatrywania 

wniosku, a także za docenie-

nie starań o poprawę dostęp-

ności transportu publiczne-

go. Wójt Bożena Chorążak 

podkreśliła, że wojewoda 

jest przychylna wielu ini-

cjatywom realizowanym na 

terenie gminy i większość 

wniosków o dofi nansowanie 

składanych przez samorząd 

jest rozpatrywanych pozy-

tywnie. Słowa wdzięczności 

za zaangażowanie w pozy-

skanie środków skierowała 

do zastępcy Rafała Czopora, dzięki któremu real-

nie wzmocni się dostępność transportu publiczne-

go.

Nowe rozkłady jazdy 
autobusów i dodatkowe kursy 

na terenie gminy Dydnia

Emilia Trześniowska

Gmina Dydnia otrzymała w ramach programu Infra-

struktura szkolnictwa artystycznego 2026 dofi nansowanie 

w kwocie 150 000 zł na zadanie pn.  Poprawa infrastruktu-

ry edukacyjnej poprzez remont sal i zakup instrumentów 

dla SM I st. w Dydni ze środków Ministra Kultury i Dzie-

dzictwa Narodowego w trybie rezerwowym.

Zadanie obejmuje kompleksową modernizację in-

frastruktury dydaktycznej Szkoły Muzycznej I st. w Dyd-

ni. Prace remontowe obejmą ciągi komunikacyjne, sale 

lekcyjne oraz salę koncertową. Projekt przewiduje także 

doposażenie szkoły w niezbędne instrumenty muzyczne, 

zgodnie z aktualnymi potrzebami kształcenia. Realizacja 

zadania znacząco poprawi warunki nauki, jakość i efek-

tywność kształcenia artystycznego, a także wesprze pełną 

realizację celów statutowych placówki.

Szkoła Muzyczna w Dydni z dofinansowaniem

Emilia Trześniowska
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Emilia Trześniowska

Po latach oczekiwań, rozmów, wniosków i wspólnej walki mieszkań-
ców – inwestycja pn. „Dydnia pod Brzegiem” staje się faktem!

19 lutego br. wojewoda podkarpacki ogłosiła listę zadań realizowa-

nych w ramach wsparcia z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg dla nasze-

go regionu. Droga Dydnia pod Brzegiem znalazła się na liście podstawowej 

do dofi nansowania. Przypomnijmy, że długość odcinka to 0,325 km. War-

tość projektu zamyka się w  kwocie 1 029 611 zł, z czego 617 766 zł stanowi 

dofi nansowanie. 

To nie tylko 325 metrów drogi – to 325 metrów bezpieczeństwa, wy-

gody i realnej zmiany w codziennym życiu mieszkańców. To dowód na to, 

że determinacja i jedność przynoszą efekty.

- Rozpoczynamy rok 2026 – rok, w którym marzenia zamienią się 

w solidny fundament pod dalszy rozwój - podkreśliła wójt Bożena Chorą-

żak. Wójt Gminy Dydnia składa serdeczne podziękowania wszystkim, któ-

rzy przyczynili się do tego sukcesu: mieszkańcom, radnym, współpracow-

nikom i władzom wojewódzkim za wsparcie merytoryczne oraz fi nansowe. 

Wspólne zaangażowanie przyniosło wymierny efekt.

Niedziela, 1 marca 2026 roku, za-

pisała się pod znakiem siatkarskiej ry-

walizacji i świetnej zabawy. Hala spor-

towo-widowiskowa w Niebocku stała się 

areną zmagań amatorskich drużyn siat-

karskich, które walczyły o Puchar Wójta 

Gminy Dydnia.

Wydarzenie rozpoczęło się od loso-

wania grup. Pół godziny później zawod-

nicy wybiegli na parkiet, by zaprezento-

wać swoje umiejętności. Turniej posiadał 

charakter otwarty – prawo startu mieli 

zarówno niezrzeszeni mieszkańcy gminy, 

jak i amatorskie drużyny, składające się 

z co najmniej pięciu osób.

Po serii zaciętych spotkań, pełnych 

sportowej pasji, wyłoniono zwycięzców. 

Bezkonkurencyjna okazała się ekipa 

z Końskiego, która stanęła na najwyż-

szym stopniu podium. Tuż za nimi upla-

sowali się strażacy z OSP Niebocko, 

Siatkarskie emocje w Niebocku
Drużyna z Końskiego z Pucharem Wójta Gminy Dydnia

a brązowy medal wywalczyli doświadczeni 

zawodnicy z drużyny Oldboys Niebocko.

Klasyfi kacja końcowa turnieju: 

Końskie – I miejsce, OSP Niebocko – II 

miejsce, Oldboys Niebocko – III miejsce, 

Amatorzy Siatkówki – IV miejsce.

Indywidualne wyróżnienie i tytuł 

Najlepszego Zawodnika Turnieju powę-

drowały do Krystiana Brodzickiego, któ-

ry swoją grą zachwycił zarówno sędziów, 

jak i zgromadzoną publiczność.

Podczas ofi cjalnego zakończenia 

turnieju, wójt Bożena Chorążak nie kryła 

dumy z postawy zawodników oraz pozio-

mu organizacji. Wręczając puchary naj-

lepszym zespołom i pamiątkowe medale 

wszystkim uczestnikom, podziękowała 

za stworzenie wyjątkowej, radosnej at-

mosfery.

- Dziękuję zawodnikom za walkę 

fair play, a publiczności za wspaniały do-

ping, który sprawił, że to wydarzenie było 

tak sympatyczne i pełne pozytywnej ener-

gii – podkreśliła Pani Wójt.

Słowa uznania za obecność i wspar-

cie organizacyjne skierowała również do 

dyrekcji oraz pracowników Gminnego 

Ośrodka Kultury, Bibliotek, Promocji 

i Wypoczynku w Dydni – Anety Rzeszut, 

Wojciecha Wojnara oraz Piotra Skawiń-

skiego, a także do dyrekcji i zastępcy dy-

rektora Zespołu Szkół w Niebocku – Be-

aty Dżoń i Anny Sobaś-Bodzioch. Dzięki 

ich zaangażowaniu turniej przebiegł 

sprawnie i w profesjonalnej oprawie.

Gratulujemy zwycięzcom i czeka-

my na kolejną edycję.

Inwestycja „Dydnia pod brzegiem” z dofinansowaniem

Emilia Trześniowska
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INFORMACJE
GMINY DOMARADZ

Laboratoria 
sztucznej inteligencji 
w Gminie Domaradz

Projekt będzie realizowany 

w następujących lokalizacjach: Szkoła 

Podstawowa nr 1 w Domaradzu, Szko-

ła Podstawowa nr 1 w Golcowej, Szkoła 

Podstawowa nr 2 w Golcowej.

Wioleta Józefczyk

21 lutego w hali sportowej przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Domaradzu odbył się III Halowy Turniej Piłki Noż-
nej o Puchar „Sokoła”. Wydarzenie zgromadziło zawodników, 
trenerów oraz licznych kibiców, którzy wspólnie stworzyli wy-
jątkową atmosferę sportowego święta.

Turniej rozegrano w dwóch kategoriach: seniorów oraz 
trampkarzy. Od pierwszych meczów nie brakowało emocji, 
szybkich akcji i efektownych bramek. Zawodnicy pokazali wy-
soki poziom sportowy, ogromne zaangażowanie oraz grę w du-
chu fair play.

W kategorii seniorów  zwyciężyła drużyna Dream Team, 
imponując skutecznością i bardzo dobrą organizacją gry. W ka-
tegorii trampkarzy triumfowała drużyna OPPOTEAM, która 
wykazała się ambicją, walecznością i świetną współpracą ze- społową. Na zakończenie wydarzenia odbyła się uroczysta ce-

remonia wręczenia pucharów i nagród dla najlepszych drużyn.
Serdeczne podziękowania kierujemy do sponsorów 

i partnerów turnieju, których wsparcie fi nansowe i organiza-
cyjne przyczyniło się do sprawnego przeprowadzenia zawo-
dów oraz przygotowania atrakcyjnych nagród dla uczestników. 
Dziękujemy również organizatorom, sędziom, opiekunom dru-
żyn oraz wszystkim osobom zaangażowanym w przygotowanie 
wydarzenia.

III Halowy Turniej o Puchar „Sokoła” po raz kolejny po-
kazał, że sport łączy pokolenia i integruje lokalną społeczność. 

III Halowy Turniej Piłki Nożnej o Puchar „Sokoła” 

Tomasz Bober

Gmina Domaradz podpisała 

z Ministrem Cyfryzacji, w którego imieniu 

działa Naukowa i Akademicka Sieć Kom-

puterowa – Państwowy Instytut Badawczy 

(NASK-PIB) umowę nieodpłatnego prze-

kazania sprzętu – „Wdrażanie inwesty-

cji C2.2.1 Wyposażenie szkół/instytucji 

w odpowiednie urządzenia i infrastruktu-

rę ICT w celu poprawy ogólnej wydajności 

systemów edukacji, wskaźnik C13L La-

boratoria sztucznej inteligencji (AI) oraz 

laboratoria nauk przyrodniczych, tech-

nologii, inżynierii i matematyki (STEM) 

utworzone w szkołach.”

Zadanie dofi nansowane jest ze środ-

ków Unii Europejskiej z łącznej kwoty 

1 949 100 000 zł.

 W ramach realizowanej inwesty-

cji, szkoły podstawowe z terenu Gminy 

Domaradz otrzymają wsparcie w postaci 

dostarczonego do szkół sprzętu - 3 labora-

toria sztucznej inteligencji (AI), składają-

ce się z następujących elementów: laptopy 

(15 dla uczniów + 1 dla nauczyciela), jed-

nostka centralna usług AI, katalogowych 

i plikowych (desktopowa stacja robocza), 

urządzenie sieciowe AP z WiFi, mobilna 

szafka na urządzenia z funkcją ładowania 

laptopów, zasilanie gwarantowane UPS 

dla jednostki centralnej, monitor interak-

tywny o przekątnej ekranu min. 75 cali 

(min. 188,5 cm) ze stojakiem, kamera HD 

USB wraz z mikrofonem oraz statywem 

(2 sztuki), oprogramowanie (1 komplet).



B��������  G �"#  P��$ #��   

28
http://www.powiatbrzozow.pl

B��������  G �"#  P��$ #��   

2828
htthtthtthttp:/p:/p:/p://ww/ww/ww/www.pw.pw.powiowiatbatbrzorzorzorzozowzowzow.pl.pl

I !"#$%&'( * G$+ 

GOK w Domaradzu

27 lutego 2026 r. Gmina Domaradz 

zawarła umowę z Wojewodą Podkarpac-

kim na realizację zadania w ramach Pro-

gramu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 

2026. Program fi nansowany jest ze środ-

ków Funduszu Solidarnościowego. Celem 

Programu jest wsparcie członków rodzin 

oraz opiekunów sprawujących bezpo-

średnią opiekę nad osobami z niepełno-

sprawnościami poprzez zapewnienie im 

czasowego odciążenia w wykonywaniu 

codziennych obowiązków opiekuńczych.

Usługi opieki wytchnieniowej mają 

na celu umożliwienie opiekunom regene-

racji sił, załatwienia spraw osobistych oraz 

„Opieka wytchnieniowa” 
w Gminie Domaradz

poprawę jakości życia całej rodziny. Program 

skierowany jest do: 

- członków rodzin lub opiekunów osób posiada-

jących orzeczenie o znacznym stopniu niepeł-

nosprawności albo orzeczenie równoważne, 

- osób sprawujących bezpośrednią, stałą opie-

kę nad osobą z niepełnosprawnością w wa-

runkach domowych. 

Realizacja zadania na terenie Gmi-

ny Domaradz odbywać się będzie zgodnie 

z wytycznymi Programu. Usługi świadczone 

będą w formie opieki wytchnieniowej w miej-

scu zamieszkania osoby z niepełnosprawno-

ścią.

GOPS Domaradz

Tegoroczne obchody Dnia Kobiet 

w Gminnym Ośrodku Kultury w Do-

maradzu upłynęły w niezwykle ciepłej 

i uroczystej atmosferze. Wieczór przy-

gotowany z myślą o mieszkankach gmi-

ny był okazją do chwili wytchnienia od 

codziennych obowiązków, a także do 

wspólnego przeżywania muzycznych 

i fi lmowych emocji.

Spotkanie rozpoczął występ młode-

go i utalentowanego pianisty Olafa Dud-

ka. Jego wrażliwość muzyczna i starannie 

dobrany repertuar stworzyły wyjątkowy 

nastrój, który od pierwszych chwil wpro-

wadził publiczność w odświętny klimat 

wydarzenia. Nastrojowe utwory wykona-

ne na fortepianie spotkały się z ciepłym 

przyjęciem i były doskonałym wprowa-

dzeniem do dalszej części programu.

Wyjątkowy Dzień Kobiet w Domaradzu

Następnie na scenie pojawił się 

zespół w składzie: Dominik Hebda, Se-

bastian Moskal, Paweł Kafel oraz Rafał 

Glazar. Artyści szybko zdobyli sympa-

tię publiczności, a ich występ spotkał się 

z entuzjastycznym przyjęciem. Nie bra-

kowało oklasków, uśmiechów, a nawet 

wspólnego śpiewania, które na chwilę 

połączyło wszystkich obecnych 

w sali widowiskowej GOK.

Po części artystycznej przy-

szedł czas na ofi cjalne życzenia. 

Do zgromadzonych pań zwrócił 

się wójt gminy Marcin Tarabuła. 

Spotkanie było również okazją do 

rozmów i integracji przy słodkim 

poczęstunku.

Na zakończenie wieczoru 

uczestniczki obejrzały fi lm, który 

– jak podkreślali organizatorzy – 

miał skłonić do refl eksji i pozwolić 

odnaleźć w przedstawionej historii 

cząstkę własnych doświadczeń.

Tegoroczne obchody Dnia Kobiet 

w Domaradzu pokazały, jak ważne są 

takie chwile wspólnego świętowania. 

Muzyka, rozmowy i dobra atmosfera 

sprawiły, że był to wieczór pełen emocji 

i pięknych wspomnień dla wszystkich 

uczestniczek wydarzenia.
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INFORMACJE
GMINY NOZDRZEC

Jeszcze w połowie lutego w Noz-
drzcu odbyło się uroczyste, symboliczne 

podsumowanie inwestycji pn. Budowa 

Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Nozdrz-
cu - Etap II. Wydarzenie miało szczególny 
charakter, ponieważ zamknęło ważny etap 

wieloletnich działań samorządu na rzecz 

rozwoju infrastruktury wodno - kanaliza-

cyjnej. To przedsięwzięcie nie tylko po-

rządkuje gospodarkę ściekową na terenie 
gminy, ale również otwiera nowe możli-
wości dalszego rozwoju całej aglomeracji.

W uroczystości uczestniczyli 
przedstawiciele samorządu gminnego, 
powiatowego i wojewódzkiego, służb 

Największa inwestycja 
w historii gminy

Nozdrzec zakończył drugi etap budowy oczyszczalni ścieków

mundurowych, pracownicy samorządo-
wi, wykonawcy inwestycji oraz zaprosze-
ni goście honorowi. Wśród nich znaleźli 
się m.in. Bernadeta Dżugan, prezes Za-
rządu Wojewódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Rzeszowie, a także posłowie na Sejm 
RP Piotr Uruski i Bartosz Romowicz.

Zakończenie drugiego etapu budo-
wy oczyszczalni jest zwieńczeniem pro-
cesu, który samorząd gminy Nozdrzec 
realizował konsekwentnie przez ostatnie 
lata. Jak podkreślano podczas spotkania, 
jeszcze na początku poprzedniej kaden-
cji sytuacja w zakresie kanalizacji była 
bardzo trudna. Na obszarze gminy liczą-
cym ponad 121 km kwadratowych funk-
cjonowało zaledwie 10 kilometrów sieci 
kanalizacyjnej, co stanowiło istotne ogra-
niczenie dla mieszkańców i generowało 
ogromne potrzeby inwestycyjne.

Dzięki systematycznej polityce in-
westycyjnej oraz skutecznemu pozyski-
waniu środków zewnętrznych udało się 
stopniowo rozwijać infrastrukturę wodno 
- kanalizacyjną. Kluczowym elementem 
tych działań była budowa nowej gminnej 
oczyszczalni ścieków. Cała inwestycja 
kosztowała ponad 28 mln zł, natomiast 
sam II etap, objęty projektem współ-
fi nansowanym przez Unię Europejską 

w ramach programu Fundusze Europej-
skie dla Podkarpacia 2021–2027, wyniósł 
18 388 500 zł.

Realizacja drugiego etapu została 
podzielona na dwa zasadnicze zadania. 
Pierwsze obejmowało roboty budowlane 
i wykończeniowe w budynkach oczysz-
czalni oraz jej otoczeniu, a także wypo-

sażenie oczyszczalni i jednego reaktora 
w ciąg technologiczny służący do oczysz-
czania ścieków wraz z jego uruchomie-
niem. Drugim zadaniem było wykonanie 
instalacji fotowoltaicznej dedykowanej 
obiektowi. W ramach prac powstała in-
stalacja PV o mocy 23,66 kWp wraz 
z niezbędną infrastrukturą elektryczną.

Nowa oczyszczalnia ma istotne 
znaczenie nie tylko dla samego Nozdrz-
ca, ale dla całej Aglomeracji Nozdrzec, 
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W Szkole Podstawowej im. Świę-
tej Jadwigi Królowej Polski z Oddziałem 
Przedszkolnym w Izdebkach zrealizowa-
no projekt Razem bez granic językowych, 

Nowoczesna sala językowa w Izdebkach
Inwestycja w edukację i rozwój uczniów

którego efektem jest utworzenie nowo-
czesnej sali językowej przeznaczonej dla 
uczniów klas IV — VIII. Przedsięwzięcie 
objęło grupę 20 uczniów i stanowi ważny 

krok w kierunku podnoszenia jakości na-
uczania języków obcych oraz dostosowa-
nia warunków edukacyjnych do współ-
czesnych potrzeb młodzieży.

Głównym założeniem projek-
tu było stworzenie przestrzeni, która 
pozwoli prowadzić zajęcia językowe 
w sposób bardziej nowoczesny, atrakcyj-
ny i skuteczny. Dzięki nowemu wyposa-
żeniu uczniowie zyskali możliwość nauki 
w warunkach sprzyjających rozwijaniu 
kompetencji komunikacyjnych, oswaja-
niu się z żywym językiem oraz przeła-
mywaniu barier, które często towarzyszą 
nauce języków obcych.

Realizacja przedsięwzięcia była 
możliwa dzięki współpracy kilku part-
nerów oraz wsparciu fi nansowemu po-
chodzącemu z różnych źródeł. Projekt 
został dofi nansowany przez Fundację 
PGE, która przekazała na ten cel 25 tys. 
zł, fi rmę OX2 Sp. z o.o., wspierającą ini-
cjatywę kwotą 10 996 zł, a także Gminę 

obejmującej miejscowości Nozdrzec, 
Wara, Izdebki, Hłudno, Wesoła i Siedli-
ska z terenu gm. Nozdrzec, a także Łubno 
z gm. Dynów i Barycz z gm. Domaradz. 
Celem projektu było zwiększenie liczby 
mieszkańców korzystających z ulepszo-
nego systemu oczyszczania ścieków ko-
munalnych. Jak szacuje samorząd, w naj-
bliższym czasie do nowej oczyszczalni 
będzie mogło zostać podłączonych 2498 
mieszkańców.

Znaczenie inwestycji wykracza 
jednak poza samą rozbudowę infrastruk-
tury technicznej. Nowy obiekt ma popra-
wić standard usług związanych z odbio-
rem i oczyszczaniem ścieków, wpłynąć 
na poprawę warunków sanitarnych 
i zdrowotnych mieszkańców oraz zwięk-
szyć bezpieczeństwo funkcjonowania ca-
łego systemu. Ważnym udogodnieniem 
będzie również możliwość odbioru ście-
ków dowożonych wozem asenizacyjnym. 

Jednocześnie zastosowane rozwiązania 
technologiczne mają zapewnić zgodność 
procesu oczyszczania z wymagania-
mi Dyrektywy 91/271/EWG dotyczącej 
oczyszczania ścieków komunalnych.

Montaż fi nansowy przedsięwzięcia 
był złożony. Obejmował środki z progra-
mów rządowych, dofi nansowanie unijne 
oraz wkład własny gminy, zabezpieczony 
m.in. w formie pożyczek udzielonych 
przez Wojewódzki Fundusz Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej 
oraz Bank Gospodarstwa Krajowego. 
Jak podkreślano podczas uroczysto-
ści, realizacja tak dużego projektu 
nie byłaby możliwa bez dobrej współ-
pracy samorządu z instytucjami kra-
jowymi i europejskimi, a także bez 
zaangażowania parlamentarzystów, 
pracowników urzędu, wykonawców 
i wszystkich osób uczestniczących 
w przygotowaniu oraz prowadzeniu 

inwestycji.
Zakończenie drugiego etapu bu-

dowy oczyszczalni nie oznacza końca 
działań w tym obszarze. Samorząd Gmi-
ny Nozdrzec już przygotowuje kolejne 
przedsięwzięcia. Obecnie prowadzone 
są prace projektowe nad dalszymi odcin-
kami kanalizacji sanitarnej w Hłudnie, 
a także przygotowania do budowy przy-
łączy do już istniejącej sieci.

Inwestycja w Nozdrzcu jest dziś 
uznawana za największe przedsięwzięcie 
w historii gminy i jednocześnie za pro-
jekt, w ramach którego udało się pozy-
skać najwyższe dotychczas dofi nansowa-
nie ze środków pozabudżetowych, w tym 
europejskich. Dla mieszkańców oznacza 
to nie tylko poprawę codziennego kom-
fortu życia, ale także realny krok w stro-
nę nowoczesnej, bezpiecznej i zrównowa-
żonej gospodarki komunalnej.

Adrian Skubisz
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Gmina Nozdrzec pozyskała środki na realizację dwóch waż-
nych programów skierowanych do osób z niepełnosprawnościami 
oraz ich rodzin. Chodzi o programy Asystent osobisty osoby z nie-
pełnosprawnością oraz Opieka wytchnieniowa dla jednostek samo-
rządu terytorialnego - edycja 2026. Łączna wartość przyznanego 

wsparcia wynosi 354 385,94 złotych.

To kolejny przykład działań samorządu, które odpowiadają na 

realne potrzeby mieszkańców. Oba programy mają przede wszyst-

kim poprawić jakość życia osób z niepełnosprawnościami, a także 

odciążyć ich najbliższych, którzy na co dzień sprawują opiekę i czę-

sto ponoszą związany z tym ogromny wysiłek organizacyjny oraz 

emocjonalny.

Większa część środków zostanie przeznaczona na realizację 

programu Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością, które-

go wartość wynosi 302 616,86 zł. Program ten ma wspierać osoby 

z niepełnosprawnościami w codziennym funkcjonowaniu, zwięk-

szać ich samodzielność oraz ułatwiać udział w życiu społecznym. 

Pomoc asystenta może obejmować między innymi wsparcie w poru-

szaniu się, załatwianiu codziennych spraw, kontaktach społecznych 

czy aktywności poza miejscem zamieszkania. Dzięki temu osoby 

wymagające wsparcia zyskują większą niezależność i możliwość 

aktywniejszego uczestnictwa w życiu lokalnej społeczności.

Drugim programem jest Opieka wytchnieniowa, na który 

gmina otrzymała 51 769,08 zł. To forma wsparcia szczególnie waż-

na dla rodzin i opiekunów osób z niepełnosprawnościami. Jej celem 

jest czasowe odciążenie osób, które na co dzień zajmują się swoimi 

bliskimi i bardzo często wykonują tę pracę bez przerwy, przez wiele 

miesięcy, a nawet lat. Dzięki temu rozwiązaniu opiekunowie mogą 

zyskać chwilę odpoczynku, zadbać o własne zdrowie, sprawy osobi-

ste lub po prostu złapać potrzebny oddech.

Znaczenie obu programów wykracza daleko poza sam wy-

miar fi nansowy. To konkretne narzędzia polityki społecznej, które 

mają budować bardziej przyjazne i dostępne warunki życia dla osób 

z niepełnosprawnościami. Równocześnie pokazują, że samorząd do-

Ponad 354 tys. zł na wsparcie mieszkańców

Gmina Nozdrzec sięga po kolejne środki społeczne

strzega potrzeby tej grupy mieszkańców oraz rozumie, jak 

ważne jest wspieranie nie tylko samych benefi cjentów, ale 

również ich rodzin.

Warto podkreślić, że środki na realizację obu pro-

gramów pochodzą z zewnętrznego fi nansowania, a ich 

wdrożenie nie obciąży budżetu gminy wkładem własnym. 

To dobra wiadomość zarówno dla mieszkańców korzysta-

jących z pomocy, jak i dla samorządu, który może skutecz-

nie rozwijać ofertę wsparcia społecznego bez dodatkowych 

kosztów po stronie lokalnego budżetu.

Planowana realizacja programów w 2026 roku to 

ważny krok w kierunku dalszego wzmacniania systemu 

pomocy społecznej w Gminie Nozdrzec. Dla wielu rodzin 

będzie to realna, codzienna pomoc, która przełoży się na 

większe poczucie bezpieczeństwa, poprawę komfortu życia 

i lepsze funkcjonowanie w codzienności.

Adrian Skubisz

Źródło: strona gov.pl

Nozdrzec, która przeznaczyła na realizację zadania 17 500 zł. To 

przykład dobrej współpracy samorządu, biznesu i instytucji wspie-

rających edukację na rzecz lokalnej społeczności.

W ramach projektu szkoła została doposażona w nowoczesny 

sprzęt i narzędzia dydaktyczne, które znacząco poszerzają możliwo-

ści prowadzenia zajęć. W sali znalazły się m.in. monitor interaktyw-

ny 4K, komputer dla nauczyciela, zestawy słuchawkowe dla 

uczniów, specjalistyczne oprogramowanie edukacyjne, na-

głośnienie, elementy systemu sterowania oraz nowe oświe-

tlenie. Takie wyposażenie pozwala wprowadzać bardziej 

angażujące metody nauczania, oparte na pracy z materiała-

mi multimedialnymi, nagraniami audio, fi lmami edukacyj-

nymi czy interaktywnymi ćwiczeniami.

Nowa sala językowa otwiera przed uczniami szersze 

możliwości kontaktu z autentycznym językiem oraz kul-

turą innych krajów. Nauka może odbywać się w bardziej 

praktyczny sposób, z wykorzystaniem nowoczesnych tech-

nologii, które są bliskie współczesnym dzieciom i młodzie-

ży. To z kolei przekłada się nie tylko na większe zaintere-

sowanie zajęciami, ale również na wzrost pewności siebie 

uczniów, ich aktywności oraz gotowości do posługiwania 

się językiem obcym w codziennych sytuacjach.

Znaczenie tej inwestycji wykracza poza samo do-

posażenie szkoły. To działanie, które realnie wpływa na 

poprawę warunków edukacyjnych i pokazuje, że także 

w szkołach funkcjonujących w mniejszych miejscowo-

ściach można tworzyć nowoczesne przestrzenie do nauki. 

Dla uczniów oznacza to lepsze przygotowanie do dalszej 

edukacji, a także do funkcjonowania w świecie, w którym 

znajomość języków obcych staje się coraz ważniejszą kom-

petencją.

Adrian Skubisz



B��������  G �"#  P��$ #��   

32
http://www.powiatbrzozow.pl

B��������  G �"#  P��$�$ # #��   

3232
htthttp:/p://www.pw.powiatbrzozowzow.pl.pl

Warsztat Terapii Zajęciowej działający przy Polskim Sto-
warzyszeniu na rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną 
po raz drugi był organizatorem turnieju tenisowego dla osób nie-
pełnosprawnych.  W tym roku zawody były poszerzone o osobną 
kategorię dla kobiet. 

Dzięki uprzejmości dyrektora, korzystając z ferii zimo-
wych, zawody odbyły się w hali sportowej szkoły podstawowej 
w Haczowie. Wydarzenie zgromadziło liczne drużyny oraz kibi-
ców, tworząc atmosferę zdrowej rywalizacji, integracji i prawdzi-
wych sportowych emocji.

Do udziału w turnieju zaproszonych zostało dziewięć 
drużyn: WTZ Krosno, DPS Iwonicz, ŚDS Brzozów, ŚDS Iz-
debki, WTZ Huzele, WTZ Stara Wieś, WTZ „Progres” Sanok, 
WTZ „Świetlik” Sanok oraz WTZ Rymanów. Zawody rozegrano 
w dwóch kategoriach: kobiet i mężczyzn.

W kategorii kobiet zwyciężyła Magdalena Misztak z WTZ 
Stara Wieś, drugie miejsce zajęła Ewa Tokarska z WTZ „Świe-
tlik” Sanok, natomiast na trzecim miejscu uplasowała się Elżbieta 
Stram z WTZ „Progres” Sanok. W kategorii mężczyzn triumfował 
reprezentant gospodarzy – Marcin Pojnar z WTZ Haczów, drugie 
miejsce wywalczył Jakub Półchłopek z WTZ Krosno, a trzecie 
przypadło dla Krzysztofa Kędry z ŚDS Brzozów. 

Zwycięzca zawodów w kategorii mężczyzn rozegrał mecz 
pokazowy z gościem specjalnym Szymonem Rymarem, byłym 
uczniem szkoły z Haczowa.

Oprócz nagród głównych każdy uczestnik z rąk Przewod-
niczącej Koła PSONI w Haczowie Pani Jadwigi Rec - otrzymał 
pamiątkowy dyplom oraz medal. Medale oraz statuetki zostały 
własnoręcznie zrobione przez uczestników i pracowników WTZ 
w Haczowie podczas codziennej terapii w placówce. Wręczono 
również wyróżnienia specjalne: Nagrodę Publiczności, Nagrodę 
Jury oraz statuetkę Fair Play. Laureaci zostali wyłonieni po nara-
dzie trenerów i instruktorów, którzy podkreślali wysoki poziom 
sportowy zawodów oraz postawę uczestników – pełną wzajemne-
go szacunku i ducha fair play.

Organizacja wydarzenia nie byłaby możliwa bez 
wsparcia wielu osób i instytucji. Serdeczne podziękowania 
kierujemy do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Haczowie za dofi nansowanie organizacji 
turnieju. Dziękujemy Gminie Haczów, którą podczas zawo-

dów reprezentował Sekretarz Gminy Pan 
Piotr Rostek za życzliwość i wsparcie naszej 
inicjatywy. Dziękujemy fi rmie Delikatesy 
Cezar Brzozów za przygotowanie upominko-
wych paczek – każdy uczestnik otrzymał tor-
bę z zawartością promującą zdrowie, co było 
miłym akcentem na zakończenie sportowych 
zmagań.

Wyrazy wdzięczności składamy rów-
nież dyrekcji Szkoły Podstawowej w Ha-
czowie, w szczególności Panu Grzegorzowi 
Sobocie za udostępnienie sali oraz pomoc or-

ganizacyjną. Dziękujemy także gościowi spe-
cjalnemu – Szymonowi Rymarowi oraz jego 
ojcu Radosławowi  za obecność i wsparcie na-
szego wydarzenia. Szymon Rymar to wybit-
ny sportowiec, który w swojej kategorii wie-
kowej zajął 5 miejsce w kraju. Jest uczniem 
Mistrzowskiej Akademii Tenisa Stołowego 
w Rzeszowie. 

II Turniej Tenisa Stołowego w Haczowie był nie tylko 
sportową rywalizacją, ale przede wszystkim pięknym przy-
kładem integracji, współpracy i wspólnego przeżywania emo-
cji. Już dziś z niecierpliwością czekamy na kolejną edycję.

II Turniej Tenisa Stołowego w Haczowie

Kierownik WTZ Tomasz Bok
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Sobota, 14 marca 2026 roku, na 

długo zapisze się w historii miejscowości 
Przysietnica. Tego dnia, podczas uroczystej 
gali towarzyszącej targom - Targi Agrotech 

Kielce S.A., przedstawiciele sołectwa ode-
brali prestiżową nagrodę za zwycięstwo 
w ogólnopolskim plebiscycie Mistrzowie 
Agro w kategorii Sołectwo Roku 2025.

Był to bez wątpienia wyjątkowy mo-
ment i powód do dumy nie tylko dla miesz-
kańców Przysietnicy, lecz także całej gmi-
ny Brzozów oraz powiatu brzozowskiego. 
Otrzymane wyróżnienie stanowi potwier-

dzenie ogromnego zaangażowania lokalnej 
społeczności w rozwój swojej miejscowości 
oraz ich aktywnej działalności na rzecz 
wspólnego dobra.

Sukces ten potwierdza, że Przysiet-
nica – położona w gminie Brzozów, w po-
wiecie brzozowskim – jest miejscem wy-
jątkowym, w którym rozwój harmonijnie 
łączy się z troską o dziedzictwo i wspólne 
dobro. Jest on efektem lat zaangażowania, 
wzajemnego wsparcia i wiary w to, że na-
wet niewielka miejscowość może osiągać 
wielkie cele, jeśli stoi za nią zjednoczona 
społeczność. To także symbol wieloletniej, 

Przysietnica z tytułem
„Sołectwo Roku 2025” w Polsce
konsekwentnej pracy na rzecz budowania silnej i zintegrowanej „małej ojczyzny”.

W uroczystości uczestniczyła delegacja z gminy Brzozów, w skład której we-
szli: burmistrz Brzozowa Szymon Stapiński, naczelnik Wydziału Spraw Społecz-
nych, Edukacji i Kultury Urzędu Miejskiego w Brzozowie Nina Ścibor, sołtys Przy-
sietnicy Krzysztof Zubel, radny Rady Powiatu Marek Wacek, a także radni Rady 
Miejskiej Grzegorz Pietryka i Damian Słomiany. W wydarzeniu udział wzięli rów-
nież mieszkańcy miejscowości, którzy wspólnie celebrowali ten znaczący sukces.

Plebiscyt „Mistrzowie Agro” od lat wyróż-
nia tych, którzy swoją codzienną działalnością 
udowadniają, że polska wieś ma ogromny po-
tencjał. Zwycięstwo Przysietnicy to rezultat 
współpracy wielu środowisk – przedsiębior-
ców, społeczników, samorządu oraz mieszkań-
ców, którzy aktywnie angażują się w sprawy 
swojej miejscowości. To wspólnota potrafi ąca 
działać razem, myśleć długofalowo i podejmo-
wać inicjatywy z myślą o przyszłych pokole-
niach.

Ostatnie lata przyniosły Przy-
sietnicy wiele pozytywnych zmian, 
szczególnie widocznych w przestrzeni 
publicznej i infrastrukturze. Realizo-
wane inwestycje znacząco poprawiły 
jakość życia mieszkańców oraz este-

tykę miejscowości. Modernizacja dróg lokalnych, roz-
wój infrastruktury technicznej oraz dbałość o wspólne 
przestrzenie sprawiają, że Przysietnica staje się coraz 
bardziej funkcjonalnym i przyjaznym miejscem do ży-
cia. Ważną rolę odgrywają także inwestycje w obiekty 
służące mieszkańcom – miejsca spotkań, rekreacji 
i aktywności sportowej – które sprzyjają integracji, 
budowaniu relacji i wzmacnianiu więzi społecz-
nych.

 Malownicze położenie, bliskość natury 
oraz spokojne, przyjazne otoczenie stanowią je-
den z największych atutów miejscowości. Har-
monijne połączenie nowoczesności z naturalnym 
pięknem i zachowanym charakterem wsi sprawia, 

ią
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Twórczy Zamęt nad Sanem
Nad spokojnym nurtem Sanu, w otocze-

niu podkarpackiej przyrody, w miejscowości 

Nozdrzec od ponad 2 lat dzieje się coś wyjąt-
kowego. Tu działa Stowarzyszenie Twórczy 

Zamęt nad Sanem. To organizacja, która powstała 
z inicjatywy radnego gminy Nozdrzec pana Maria-
na Zaboja przy współpracy z radną sejmiku woje-
wódzkiego panią Sabiną Południak, z myślą o se-
niorach. Dziś zrzesza prawie 50 członków. Łączy 
ludzi z pasją do kultury, sztuki i lokalnej tradycji 
oraz aktywizacji społecznej. To przestrzeń spotkań, 
dialogu i twórczego fermentu – dokładnie takiego, 
jaki sugeruje sama nazwa.
Stowarzyszenie Twórczy Zamęt nad Sanem — 

kim jest i czym się zajmuje?

To formalnie zarejestrowana organizacja 
pozarządowa z siedzibą w Nozdrzcu (woj. podkar-
packie, powiat brzozowski). Znajduje się w Kra-
jowym Rejestrze Sądowym pod numerem KRS 
0001067203 i rozpoczęło działalność w listopadzie 
2023 r .

Twórczy Zamęt nad Sanem powstał z potrze-
by serca – by ożywić lokalne środowisko mieszkań-
ców i stworzyć miejsce, w którym każdy, niezależ-
nie od wieku, może rozwijać swoje pasje i aktywnie 

Marek Wacek

Fot.: Natalia Miksiewicz

że Przysietnica nie traci swojej tożsamo-
ści i niepowtarzalnego klimatu. Walory 
te sprzyjają zarówno codziennemu życiu 
mieszkańców, jak i aktywnemu wypo-
czynkowi, tworząc przestrzeń, do której 
chce się wracać.

Największym bogactwem Przy-
sietnicy są jednak jej mieszkańcy. To lu-
dzie pracowici, otwarci i silnie związani 
ze swoją „małą ojczyzną”. Rolnicy choć 
nieliczni, lecz oddani swojej pracy z pa-
sją i odpowiedzialnością prowadzą swoje 
gospodarstwa, przedsiębiorcy rozwijają-
cy lokalny rynek pracy, seniorzy przeka-
zujący młodszym pokoleniom wartości 
i tradycje oraz młodzież coraz chętniej 
angażująca się w życie społeczne – wszy-
scy oni współtworzą tożsamość miejsco-
wości opartą na wzajemnym szacunku 
i współpracy. Zwycięstwo w plebiscycie 
„Mistrzowie Agro” jest w dużej mierze 
ich zasługą, bo to właśnie codzienna po-
stawa mieszkańców buduje markę Przy-
sietnicy.

Istotną rolę w życiu miejscowości 
odgrywają także organizacje społeczne, 
będące prawdziwym sercem lokalnej 
aktywności. Koło Gospodyń Wiejskich, 
Ochotnicza Straż Pożarna, stowarzysze-
nia takie jak: Stowarzyszenie Społeczno-
-Kulturalne, Stowarzyszenie Inicjatyw 
Sołeckich, Stowarzyszenie Historyczno-
-Modelarskie ,,PATRIOT,, Stowarzysze-
nie ,,Podkarpacka Przyszłość,, Ludowy 
Klub Sportowy „Iskra”, Parafi alny Od-
dział Akcji Katolickiej, grupy parafi alne 
oraz liczne inicjatywy oddolne integrują 
mieszkańców, pielęgnują tradycje i orga-
nizują wydarzenia kulturalne, a są nimi  
m.in. kapela ,,Przysietczanie” i  Mała Ar-
mia Św. Marcina. Dzięki ich działalności 

Przysietnica tętni życiem nie tylko od 
święta, ale również na co dzień – poprzez 
wspólne inicjatywy, pomoc sąsiedzką 
i współpracę.

Szczególne znaczenie ma także 
efektywna współpraca z władzami sa-
morządowymi gminy Brzozów i powiatu 
brzozowskiego, jak również z instytucja-
mi funkcjonującymi na terenie powia-

tu brzozowskiego. Dialog, współpraca 
i wspólne planowanie działań sprzyjają 
realizacji inwestycji ważnych dla miesz-
kańców. Przysietnica pokazuje, że nawet 
niewielka miejscowość może skutecznie 
się rozwijać, jeśli rozwój opiera się na 
partnerstwie, odpowiedzialnym działa-
niu i zaangażowaniu.

Wygrana w plebiscycie „Mistrzo-
wie Agro” stała się także impulsem do 
dalszego działania, by kontynuować roz-
poczęte, niezrealizowane inicjatywy i po-
dejmować nowe wyzwania. Mobilizacja 

mieszkańców podczas głosowania była 
najlepszym dowodem na silne poczucie 
lokalnej tożsamości i dumy z miejsca za-
mieszkania. To właśnie kapitał społeczny 
stanowi największą wartość Przysietnicy 
i solidny fundament jej  nowych etapów 
dalszego rozwoju.

Przysietnica dziś to miejscowość, 
która z optymizmem i dumą patrzy w przy-

szłość, nie zapominając o swoich korze-
niach. Ogólnopolski sukces w plebiscycie 
„Mistrzowie Agro” jest nie tylko nagrodą, 
lecz przede wszystkim pięknym podsumo-
waniem pracy wielu ludzi – mieszkańców, 
społeczników i samorządu. To historia 
o sile wspólnoty i o tym, że prawdziwy 
rozwój rodzi się tam, gdzie ludzie działają 
razem – z myślą o swoim miejscu, sąsia-
dach i kolejnych pokoleniach.
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spędzać czas. Członkowie stowarzysze-

nia organizują warsztaty artystyczne, 

plenery, aktywność ruchową, spotkania 
literackie, wyjazdy do kina, teatru oraz 
wydarzenia integrujące społeczność.

Nasze działania pokazują, że se-
niorzy nie muszą być grupą elitarną ani 
zamkniętą w murach wielkich instytu-
cji. Działamy i rozwijamy się tuż obok – 
w Domu Strażaka, w szkole, w bibliote-
ce czy w plenerze, nad brzegiem rzeki. 
Naszą jedyną bolączką jest brak stałego 
miejsca, gdzie moglibyśmy spotykać się 
regularnie. Twórczy Zamęt nad Sanem 
to przykład, że nawet w niewielkiej spo-
łeczności mogą powstawać inicjatywy 
o wielkim znaczeniu. Bo czasem wystar-
czy odrobina zamętu, by zrodziło się coś 
naprawdę twórczego.

 Wiele inicjatyw realizujemy 
wspólnie ze Stowarzyszeniem 414, dzięki 
wsparciu fi nansowemu z budżetu Woje-

wództwa Podkarpackiego za pośrednic-

twem Regionalnego Ośrodka Polityki 

Społecznej w Rzeszowie. Współpracu-

jemy również z Fundacją im. Braci  So-

łuńskich – Cyryla i Metodego. Mamy 

także projekty dofi nansowane z budżetu 

Powiatu Brzozowskiego w ramach reali-

zacji zadania z zakresu zdrowia publicz-

nego. Za każde dotychczasowe wsparcie 

z serca dziękujemy i liczymy na dalszą 

współpracę.

Siła społeczności

Twórczy Zamęt nad Sanem to nie 

tylko organizacja – to ludzie, wolontariu-

sze, mieszkańcy Nozdrzca, którzy wspól-

nie tworzą przestrzeń, w której aktyw-

ność i kreatywność stają się naturalnym 

elementem codzienności. Każde wyda-

rzenie to okazja do integracji, wymiany 

doświadczeń i budowania relacji opar-

tych na wspólnych zainteresowaniach.

Stowarzyszenie pokazuje, że od-

dolne inicjatywy mogą realnie wpływać 

na rozwój regionu. Dzięki zaangażowa-

niu członków oraz wsparciu partnerów 

możliwe jest organizowanie wydarzeń 

otwartych i dostępnych dla szerokiego 

grona odbiorców.

Celem organizacji jest szeroko 

rozumiana działalność społeczna nakie-

rowana na rozwój aktywności obywatel-

skiej, wszechstronny rozwój i poprawę 

jakości życia osób różnym wieku, ze 

szczególnym uwzględnieniem osób star-

szych i ich włączenie społeczne.

Działalność stowarzyszenia obejmuje 

szerokie spektrum aktywności twór-

czych:

•  Warsztaty plastyczne i rękodzielnicze – 

od malarstwa po ceramikę i tradycyjne 

techniki zdobnicze,

• Spotkania literackie – promocje ksią-

żek lokalnych autorów, wieczory poezji 

i dyskusje o literaturze,

• Projekty międzypokoleniowe – łączą-

ce młodzież, dorosłych i seniorów we 

wspólnym działaniu.

Choć stowarzyszenie działa dopie-

ro trzeci rok to ma już szeroko udokumen-

towaną  historię aktywności i realizowa-

nych projektów w Kronice, prowadzonej 

przez koleżanki Monikę Toczek, Elżbietę 

Gładysz i Barbarę Bieńko. Mamy również 

własną stronę internetową, którą zajmuje 

się pani Sabina Południak.

Twórczy Zamęt nad Sanem – to młoda 

siła lokalnej społeczności.

To organizacja, działająca w sercu 

gminy Nozdrzec, która wprowadza świe-

ży oddech w życie lokalnej społeczności. 

Jest nowym, aktywnym podmiotem spo-

łecznym w regionie.

Szybko zdobywa rozpoznawalność 

nie tylko w dokumentach urzędowych, 

ale również w praktycznych działaniach 

skierowanych do mieszkańców. Od sa-

mego początku misją stowarzyszenia jest 

wspieranie społeczności lokalnej, inte-

gracja mieszkańców oraz aktywizacja 

obywatelska i społeczna.

Ludzie i wartości

Zarząd stowarzyszenia tworzą oso-

by od lat związane z życiem społeczności 

Nozdrzca i okolic - Prezesem jest Marian 

Zabój, z którym aktywnie zarządzają Ur-

szula Sochacka, Teresa Kociuba, Krzysz-

tofa Gierula i Barbara Bieńko.

– Tworzymy przestrzeń dla każde-

go, kto chce aktywnie uczestniczyć w ży-

ciu naszej małej ojczyzny – mówi przed-

stawicielka stowarzyszenia – Urszula. 

– To nie jest tylko organizacja na papie-

rze, to realna siła, która chce zmieniać na 

lepsze codzienność naszych mieszkańców.
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Cieszymy się i dziękujemy za głosy wspar-
cia dla organizacji pozarządowych, zwłaszcza 

dla seniorów i osób z niepełnosprawnością  
w środowisku wiejskim i potrzebie prze-
strzeni do działania.

Działalność „Twórczego Zamętu 
nad Sanem” to przykład tego, jak lokalna 
społeczność może działać z pasją, zaanga-
żowaniem i otwartością na współpracę.

To organizacja pozarządowa z Noz-
drzca, która stawia na wspieranie miesz-

kańców, integrację społeczną, działania edu-
kacyjne, zdrowotne i kulturalne oraz promocję 

lokalnego rozwoju. Jego szeroki katalog celów statuto-
wych pokazuje ambicję, by działać kompleksowo na rzecz 
społeczności lokalnej i regionalnej.                                    

Rzeka San, symbol regionu, staje się metaforą dzia-
łań stowarzyszenia – płynących naturalnie, ale z energią 
i kierunkiem. To właśnie tutaj rodzą się pomysły, które 
przeradzają się w konkretne projekty i wydarzenia.

W świecie, który często przyspiesza i oddala ludzi od 
siebie, Twórczy Zamęt nad Sanem przypomina, że wspólne 
tworzenie ma niezwykłą moc. To dowód na to, że taka or-
ganizacja może być mostem – łączącym pokolenia, środo-
wiska i wrażliwości.

B.B.
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Pierwsze inicjatywy

Choć jesteśmy stosunkowo młodą organizacją, 
już w lipcu 2024 r. zaangażowaliśmy się w organi-
zację ważnego wydarzenia społeczno-edukacyj-
nego.

W Nozdrzcu odbył się Piknik Rodzinny 
„Rodzinne historie” – impreza z atrakcjami dla 
całych rodzin, w której udział wzięli mieszkań-
cy gminy oraz partnerzy, w tym lokalne koła 
i stowarzyszenia. Celem pikniku było wzmacnia-
nie więzi rodzinnych oraz wspieranie relacji ro-
dzicielskich poprzez wspólne spędzanie czasu, edu-
kację, gry terenowe i zabawy o tematyce przyrodniczej 
i aktywnej integracji. Wydarzenie zostało dobrze odebrane 
przez uczestników i wpisuje się w szeroki katalog działań, które sto-
warzyszenie planuje realizować w przyszłości.
Partnerstwo lokalne i przyszłe plany

Stowarzyszenie fi guruje w programie współpracy Gminy 
Nozdrzec z organizacjami pozarządowymi, co pokazuje, że jego 
działalność jest dostrzegana jako wartościowy wkład w życie spo-
łeczności i że będzie kontynuowana także w 2026 r. Dzięki temu 
możliwe jest intensyfi kowanie wspólnych projektów oraz pozyski-
wanie środków na ich realizację.

W lutym bieżącego roku mieliśmy okazję wziąć udział w Se-
sji Sejmiku Województwa Podkarpackiego na zaproszenie radnej 
Sabiny Południak.

11 marca 2026 roku odbyła się konferencja warsztato-
wo-szkoleniowa organizowana przez Poradnię Psychologicz-
no-Pedagogiczną w Brzozowie nt. Rozwój dziecka w okresie 
przedszkolnym i wczesnoszkolnym w kontekście dojrzałości 
szkolnej. Skierowana była do nauczycieli, dyrektorów, specja-
listów pracujących w placówkach oświatowych oraz rodzi-
ców.

Szacunek dla tempa rozwoju dziecka jest początkiem 
mądrej edukacji – słowami Janusza Korczaka powitała ze-
branych dyrektor Poradni – Marta Śmigiel. Przygotowanie 
do szkoły to coś więcej niż zakup plecaka i całej wyprawki. 
To też dojrzałość szkolna przedszkolaka, m.in. pod względem 
emocjonalnym, poznawczym, społecznym. 

O rozwoju dziecka i dominującej roli rodzica w okresie 
przedszkolnym, o tym jak zmienia się to na rzecz środowiska 
rówieśniczego po podjęciu nauki w szkole, opowiedziały psy-
cholog dr Anna Wańczyk – Welc i psycholog dr Małgorzata 

Czym jest dojrzałość szkolna?
Marmola z Katedry Psychologii Uniwer-
sytetu Rzeszowskiego. 

Z kolei logopeda Poradni Psycho-
logiczno - Pedagogicznej w Brzozowie 
dr Magdalena Wasylewicz podkreśliła, 
że podstawą wszechstronnego rozwoju 
dziecka jest aktywność ruchowa. - Doj-

rzałość szkolna to stan równowagi po-

między wymaganiami szkolnymi, a poten-

cjałem dziecka – mówiła dr Wasylewicz.
Następnie głos zabrała Pani Anna 

Frączek – Szczepkowska – lekarz pedia-
tra, neurolog dziecięcy, która zaznaczyła, 
że w ostatnim czasie wzrosła liczba dzieci 
ze zdiagnozowanym zespołem nadpobu-
dliwości psychoruchowej. - Nie przełado-

wujmy dnia naszych dzieci różnorodnymi 

zajęciami, często ponad ich siły, one potrzebują po prostu czasu 

wolnego i tego, by czasem się ponudzić – podkreśliła neurolog.  
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9 marca 2026 r. około godziny 1:14 w Wesołej 
doszło do pożaru budynku gospodarczego, który po do-
jeździe służb ratowniczych w całości objęty był ogniem 
i zagrażał sąsiadującemu budynkowi gospodarczemu 
oraz mieszkalnemu. W zdarzeniu właściciel ze względu 
na zdarzenie źle się poczuł i została udzielona mu kwa-
lifi kowana pierwsza pomoc, a następnie przewieziony 
on został do szpitala. Strażacy z pobliskich jednostek 
OSP dzięki bardzo szybko i sprawnie przeprowadzonej 
akcji gaśniczej uratowali zagrożone sąsiadujące budyn-
ki. Po całkowitym ugaszeniu pożaru sprawdzono obiekt 
przy pomocy kamery termowizyjnej ze względu na 
możliwość wystąpienia dodatkowych zarzewi ognia.

Łącznie działania trwały około 4 godziny i 50 mi-
nut, a brało w nich udział 13 zastępów i 58 strażaków 
Jednostek Ochrony Przeciwpożarowej.

W dniach 1-15 marca 2026 roku Komenda Powiatowa Państwo-
wej Straży Pożarnej w Brzozowie odnotowała 26 pożarów suchych 
traw na nieużytkach rolnych. Najwięcej zdarzeń odnotowano na terenie 
Gminy Dydnia - 9, Gmina Brzozów – 6, Gmina Nozdrzec - 6, Gmina 
Jasienica Rosielna – 2, Gmina Domaradz – 2, Gmina Haczów - 1. Po-
żary te stanowią poważne zagrożenie dla środowiska, ludzi i zwierząt. 
W Polsce regularnie dochodzi do wypalania traw mimo, że jest to niele-
galne i bardzo niebezpieczne. Oto główne skutki wypalania traw:
1. Zagrożenie dla środowiska – w wyniku pożaru ginie wiele drobnych 

organizmów, roślin i zwierząt. Ponadto wypalanie traw degraduje gle-
bę, prowadząc do jej jałowienia, co wpływa negatywnie na bioróżno-
rodność terenu.

Pożar budynku
gospodarczego

Pożary nieużytków rolnych Opracowanie: st. kpt. Wojciech Sobolak

Zdjęcia: st. asp. Grzegorz Zawada

Opracowanie: st. kpt. Wojciech Sobolak 
Zdjęcia: st. kpt. Dawid Nowak

2. Zagrożenie dla ludzi i ich mienia – pożary traw 
szybko się rozprzestrzeniają, szczególnie w suchych 
i wietrznych warunkach. Często dochodzi do sytuacji, 
w których ogień przenosi się na pobliskie domy, lasy 
i pola uprawne, stanowiąc zagrożenie dla mieszkań-
ców i strażaków.

3. Wzrost ryzyka pożarów lasów – pożary traw są jed-
nym z głównych czynników prowadzących do poża-
rów lasów, które powodują ogromne straty ekologicz-
ne i ekonomiczne.

S!"#$%,  I&'()*+-),  S/01#)

Zaburzenia przetwarzania słuchowego to termin stosowany 

w medycynie psychologii, logopedii i pedagogice dla określenia ze-

społu objawów wynikających z nieprawidłowego funkcjonowania 

wyższych funkcji słuchowych - istotę tego zagadnienia w wystą-

pieniu „Symptomy ryzyka centralnych zaburzeń przetwarzania słu-

chowego w kontekście edukacji przedszkolnej” przybliżyła zgroma-

dzonym Katarzyna Skrobek-Chmurska – neurologopeda, pedagog 

specjalny, trener Neurofl ow.

Dużym zainteresowaniem cieszył się wykład połączony 

z warsztatami prowadzonymi przez Panią profesor Martę Uberman, 

pedagoga, wykładowcę Katedry Pedagogiki Uniwersytetu Rze-

szowskiego. Pani profesor omówiła etapy rozwoju motorycznego. 

- Rysunek dziecka jest obok mowy jedną z pierwszych form ekspresji, 
jest bardzo ważnym etapem w rozwoju – podkreśliła Pani profesor. 

Podsumowaniem konferencji były warsztaty z podziałem na  

grupy prowadzone przez psychologów i neurologopedę.

Marta Śmigiel, dyrektor PP-P
Ewelina Gurgacz, neurologopeda PP-P
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Wszawica  nadal  groźna
Mimo postępu cywilizacyjnego 

i powszechnej dostępności do środków 
higieny osobistej, wszawica jest nadal 
problemem, który często dotyka dzieci. 

Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Brzozowie w związku z po-
jawiającymi się pytaniami dotyczącymi 
postępowania w przypadku wystąpienia 
wszawicy przypomina i informuje, że 
wszawica nie znajduje się w wykazie cho-
rób zakaźnych stanowiącym załącznik do 
obowiązującej ustawy z dnia 5 grudnia 
2008 r. o zapobieganiu i zwalczaniu za-
każeń i chorób zakaźnych u ludzi (Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1675). 

Przypadki wszawicy nie są objęte 
zakresem działania organów Państwowej 
Inspekcji Sanitarnej i brak jest podstaw 
do wydania decyzji administracyjnej 
nakazującej dziecku z wszawicą wstrzy-

manie się od uczęszczania do placów-
ki oświatowej lub w trybie określonym 
ustawą. Decyzja o pozostawieniu dziecka 
w domu do czasu usunięcia wszy jest 
całkowicie w gestii jego rodziców lub 
opiekunów. Zaleca się, aby działania hi-
gieniczne przeciw wszawicy były pod-
jęte przez rodziców lub opiekunów nie-
zwłocznie, a czas nieobecności dziecka 
w placówce był możliwie najkrótszy. 
Działania w tym zakresie w sytuacjach 
stwierdzonych zaniedbań opiekuńczych 
wobec dziecka pozostają w kompetencji 
placówek, w których przebywają dzieci 
i ośrodków pomocy społecznej. 

Pracownicy Inspekcji Sanitarnej 
podczas kontroli placówek oświatowych 
na bieżąco prowadzą działania eduka-
cyjno-informacyjne dotyczące wszawicy. 
Ponadto celem przypomnienia wysyłane 

są do dyrektorów placówek nauczania 
i wychowania dostępne, aktualnie obo-
wiązujące stanowiska i tematyczne ulotki 
dotyczące profi laktyki i zwalczania wsza-
wicy oraz określające sposób postępowa-
nia w przypadku stwierdzenia wszawicy 
w placówce. Zachęcamy zatem do zapo-
znania się z wyżej wymienionymi stano-
wiskami i ulotkami poprzez udostępnio-
ne linki:

Zofi a Cwynar - Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny w Brzozowie

Komenda Powiatowa Policji w Brzozowie
ul. Witosa 9, 36-200 Brzozów tel. 47 82 91 310, fax 47 82 91 319

e-mail: brzozow@podkarpacka.policja.gov.pl 

st. asp. Joanna Baranowska

Dzielnicowi spotkali się z przedszkolakami
Policjanci z brzozowskiej komendy odwiedzili dzieci 

z przedszkola w Dydni. Dzielnicowi podczas spotkania przy-
bliżyli najmłodszym zawód policjanta, opowiedzieli o swojej 
pracy i uczyli dzieci bezpiecznych zachowań. 

10 marca dzielnicowi z Posterunku Policji w Dydni 
spotkali się z dziećmi z miejscowego przedszkola. W trakcie 
spotkania funkcjonariusze uczyli najmłodszych zasad bez-
piecznego poruszania się po drodze publicznej oraz poza nią, 
tłumaczyli dzieciom jak ważne jest stosowanie elementów od-
blaskowych, tak abyśmy zawsze byli widoczni na drodze.

Ponadto policjanci omówili zasady bezpiecznego zacho-
wania się w kontaktach z osobami obcymi oraz sposób postępo-

wania w przypadku napotkania agresywnego zwierzęcia. Dzieci 
bardzo chętnie zadawały pytania oraz odpowiadały na pytania 
policjantów. Nie zabrakło także rozmów o tym, co należy zrobić, 
gdy ktoś potrzebuje pomocy. Przedszkolaki miały także okazję 
zobaczyć policyjny sprzęt i radiowóz, a także posłuchać o co-
dziennej służbie dzielnicowych.

Wizyta policjantów w przedszkolu przebiegła w miłej i ra-
dosnej atmosferze, co dostarczyło dzieciom wiele radości, a czas 
spędzony z mundurowymi na długo zostanie w ich pamięci.

S !"#$,  I&'()*+-),  S012")



M�����:. �� 3 (237)

39
e-mail: bgp@powiatbrzozow.pl

W!"#$ %&'()&'*

NADLEŚNICTWO BRZOZÓW
ul. Moniuszki 25, 36-200 Brzozów 

tel. 13 43 415 24, fax 13 43 090 53

e-mail: brzozow@krosno.lasy.gov.pl

W 
czwartek 26 lutego w siedzibie Nadleśnictwa 

Brzozów rozstrzygnięto XXVII Submisję Drewna 
KROSNO 2026 – jedno z najważniejszych wyda-

rzeń branży drzewnej w południowo-wschodniej Polsce. Or-

ganizatorem przedsięwzięcia była Regionalna Dyrekcja La-

sów Państwowych w Krośnie. Tegoroczna edycja potwierdziła 

duże zainteresowanie surowcem pochodzącym z podkarpac-

kich lasów, zarówno wśród krajowych, jak i zagranicznych 

odbiorców.

Submisja jest specjalną formą sprzedaży drewna o ce-

chach szczególnych, wyłonionego w toku zaplanowanych prac 

gospodarczych, zgodnych z planem urządzenia lasu. Zanim 

drewno trafi  na skład submisyjny przechodzi dokładną selek-

cję i klasyfi kację – określa się gatunek, wymiary oraz para-

metry jakościowe. Następnie przedstawiciele fi rm drzewnych 

mają możliwość oględzin i zapoznania się ze szczegółowym 

opisem surowca w katalogu, po czym składają swoje oferty 

cenowe. Ostatecznie nabywcami zostają kupujący, którzy za-

proponowali najwyższe ceny.

W tegorocznej edycji, na trzech składnicach zlokalizo-

wanych w Godowej, Oleszycach oraz Załużu zgromadzono 

łącznie 1926 metrów sześciennych starannie wyselekcjono-

wanego drewna różnych gatunków. Największą część stano-

wiło drewno dębowe – 1178 m3; znaczący udział miały rów-

nież modrzew (382 m3) oraz jawor (216 m3). W mniejszych 

ilościach wystawiono drewno bukowe, jesionowe, klonowe 

i wiązowe.

Do organizatora wpłynęło 19 ofert cenowych fi rm z: Au-

strii, Czech, Słowacji, Rumunii, Włoch i Polski. Ich komisyjne

Rynek docenił drewno najwyższej jakości

otwarcie odbyło się w siedzibie Nadleśnictwa Brzozów, natomiast 

o wyborze nabywców zdecydował specjalistyczny program kom-

puterowy wskazujący najwyższe oferowane ceny.

Łącznie sprzedano 85% wystawionego drewna. Szczegól-

nym zainteresowaniem cieszyła się dębina, która znalazła nabyw-

ców w całości i osiągnęła najwyższą średnią cenę – 3904 zł za 

metr sześć., przy średniej cenie uzyskanej w całej submisji – 3145 

zł za metr.

- Nie było rekordów cenowych dla poszczególnych kłód, ale 

osiągnięte ceny średnie są wyższe niż w roku ubiegłym i w pełni 

pokrywają koszty operacyjne organizacji wydarzenia, dając też 

zysk fi nansowy – ocenił Paweł Biernacki, zastępca dyrektora ds. 

ekonomicznych RDLP w Krośnie. – Wyniki submisji dają nam 

wskazówki co do trendów na rynku drewna o szczególnych ce-

chach. Ważny jest też efekt promocyjny i marketingowy na przy-

szłość, jak również dotarcie do klientów, którzy poszukują surow-

ca w wyjątkowej jakości.

Nie wszystkie partie drewna znalazły jednak nabywców. 

Część drewna jaworowego i modrzewiowego nie została sprzeda-

na, ponieważ złożone oferty nie osiągnęły minimalnego poziomu 

cenowego ustalonego przez organizatora. Surowiec ten zostanie 

wystawiony do sprzedaży w ramach standardowej procedury 

przetargowej. 

Paulina Pawłowska
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W czasach, gdy coraz więcej kon-

sumentów zwraca uwagę na jakość i po-

chodzenie żywności, lokalni producenci 

zyskują na znaczeniu. To właśnie te małe 

wytwórnie stają się symbolem powrotu 

do jakości i tradycji.

„Pasja Sera” z Krzemiennej 
- powrót do serowarskich korzeni

Jednym z takich miejsc jest „Pasja 

Sera” działająca w Krzemiennej. To wła-

śnie tutaj działa rodzinna serowarnia, któ-

rą prowadzą Magdalena i Stanisław Strzęp 

- małżeństwo, które łączy przede wszyst-

kim wspólna pasja i miłość do serów.

W odróżnieniu od dużych mle-

czarni, „Pasja Sera” funkcjonuje na sto-

sunkowo niewielką skalę, co pozwala 

jej dokładnie kontrolować każdy etap 

produkcji oraz dbać o wysoką jakość 

wytwarzanych serów. Zakład stawia na 

produkcję ręczną i rzemieślniczą. Mleko 

wykorzystywane do produkcji nie jest 

poddawane wcześniejszej pasteryzacji, 

jak ma to miejsce w typowych zakła-

dach przemysłu mleczarskiego. Sery 

wytwarzane w zakładzie są w 100% na-

turalne. W składzie mają wyłącznie mle-

ko, podpuszczkę oraz starannie dobrane 

przyprawy. Produkty nie zawierają kon-

serwantów, polepszaczy, syntetycznych 

barwników ani sztucznych aromatów. 

Dzięki temu wyróżniają się wyjątkowym 

smakiem oraz naturalnym, intensywnym 

aromatem.

Oferta serowarni jest bogata i róż-

norodna. Znajdziemy tu zarówno kla-

syczne sery białe i wędzone. Do najbar-

dziej charakterystycznych produktów 

należą m.in.: krzemyki karpackie, promy-

ki, szyszki, sery twarde z dodatkami oraz 

sery sezonowe.

„Pasja Sera” to przykład rodzin-

nej inicjatywy, w której doświadczenie, 

zaangażowanie i miłość do serowarstwa 

przekładają się na wysoką jakość i wyra-

zisty charakter oferowanych wyrobów.

Dobre, bo brzozowskie
„Real Beef - J. Pocałuń” 
- zdrowa, naturalna wołowina z Dydni

Kolejnym przykładem, który po-

kazuje, że tradycja może iść w parze 

z nowoczesnością jest działająca w Dyd-

ni fi rma „Real Beef – J. Pocałuń”, która 

specjalizuje się w produkcji i sprzedaży 

wysokiej jakości wołowiny, pochodzącej 

od bydła rasy Limousine. Mocną stroną 

„Real Beef” jest pełna kontrola nad pro-

cesem produkcji – od hodowli bydła po 

fi nalny produkt trafi ający do klienta.

Dzięki starannej opiece nad zwie-

rzętami oraz trosce o każdy etap hodowli 

i produkcji, mięso wyróżnia się wyjątko-

wą delikatnością, soczystością oraz głę-

bokim smakiem. Odpowiednie proporcje 

chudego mięsa i tłuszczu sprawiają, że 

wołowina ta zaliczana jest do produktów 

klasy premium. 

Kluczowym elementem oferty jest 

sezonowanie wołowiny w kontrolowa-

nych warunkach. Proces dojrzewania 

sprawia, że mięso staje się bardziej kru-

che, soczyste i aromatyczne. To właśnie 

sezonowanie odróżnia produkt rzemieśl-

niczy od masowej produkcji dostępnej 

w supermarketach.

„Real Beef” kieruje swoją ofertę 

zarówno do klientów indywidualnych, 

jak i do gastronomii. W asortymencie 

znajdują się różnorodne elementy woło-

we idealne do przygotowania steków, pie-

czeni czy dań z grilla. W zależności od 

dostępności są to m.in. antrykot, rostbef, 

polędwica oraz inne elementy kulinarne 

cenione przez szefów kuchni. Na stoły 

konsumentów trafi a zawsze świeża, sta-

rannie wyselekcjonowana i spełniająca 

najwyższe standardy jakości.

„Real Beef” udowadnia, że tra-

dycyjna hodowla i odpowiedzialne po-

dejście do produkcji mogą konkurować 

z masowym rynkiem, oferując coś więcej 

niż tylko mięso – autentyczność, świe-

żość i pewność wyboru.

Szczęśliwe kury z Doliny Sanu
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Doradca PZDR Brzozów
 Wioletta Wolanin-Nastał

Tradycyjna wieś kojarzy się nam 

z utrzymywaniem kur niosek na wolnym 

wybiegu. W ostatnim okresie przybywa 

gospodarstw produkujących jajka taką 

metodą, co wynika ze wzrastającego 

zapotrzebowania na produkty wysokiej 

jakości. Jednym z takich miejsc jest Go-

spodarstwo Rolno-Ogrodnicze z Doliny 

Sanu - Nozdrzec.

Gospodarstwo utrzymuje stado 

100 kur niosek wykorzystując innowa-

cyjne rozwiązania techniczne. Kury 

utrzymywane są w kurniku mobilnym 

polskiej fi rmy Quramo, który w okresie 

letnim jest przemieszczany na kołach na 

nowe kwatery. Zapewnia to kurom stały 

dostęp do trawy i wybiegu.

Kurnik spełnia wszystkie wymogi 

dobrostanu zwierząt - wyposażony jest 

w poidła, system oświetlenia z regulo-

waną długością dnia oraz automatyczny 

mechanizm zamykania.  Posiada również 

własne źródło energii z akumulatorem. 

Kury bardzo chętnie korzystają z gniazd 

z magazynem, dzięki czemu jajka zaraz 

po zniesieniu trafi ają czyste bezpośrednio 

do szufl ady.

Do karmienia wykorzystywane są 

własne pasze na bazie zbóż, zielonki, wa-

rzyw, owoców, ziół oraz naturalnych pro-

biotyków. Dzięki żywieniu opartemu na 

naturalnych paszach, bez antybiotyków 

i sztucznych dodatków chemicznych, go-

spodarstwo oferuje jajka o odmiennym 

profi lu chemicznym, bogate w witaminy, 

minerały i luteinę.

Przedstawione przykłady – choć 

różnią się produktami – reprezentują zbli-

żone podejście: szacunek do lokalnych 

tradycji, staranność wykonania i kon-

sekwentne dbanie o najwyższą jakość. 

Zarówno sery z Krzemiennej, wołowina 

z Dydni, jak i jajka z Nozdrzca zdobywają 

uznanie wśród klientów, którzy szukają 

autentycznych smaków i pewnego pocho-

dzenia polskich tradycyjnych produktów.

11 marca 2026 r. w hali sportowej 

Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wycho-

wawczego w Brzozowie odbył się XX 

Wojewódzki Turniej Tenisa Stołowego 

dla dzieci i młodzieży z placówek kształ-

cenia specjalnego z województwa pod-

karpackiego. Organizatorami byli: Dy-

rektor SOSW w Brzozowie Pani Dorota 

XX Wojewódzki Turniej Tenisa Stołowego
Surmacz oraz Starosta Brzozowski Pan 

Jacek Adamski. 

Wydarzenie było okazją nie tylko 

do rywalizacji sportowej, ale także do 

integracji, promowania aktywności fi -

zycznej oraz zasad fair play. Tegoroczna 

impreza przyciągnęła 30 uczestników 

z następujących placówek: SOSW Le-

sko, SOSW Frysztak, SOSW Krosno, 

SOSW Sanok oraz gospodarze z SOSW 

w Brzozowie. Rywalizacja odbywała się 

w czterech kategoriach wiekowych. Od 

pierwszych meczów turniej dostarczał 

wielu emocji i wrażeń. Jak powiedział 

legendarny tenisista stołowy Jan–One 

Waldner „Tenis stołowy to gra, w której 

liczy się nie tylko technika, ale przede 

wszystkim serce do walki i pasja”.

Na zakończenie turnieju zdobyw-

cy pierwszych trzech miejsc otrzymali 

pamiątkowe puchary, medale, dyplomy oraz nagrody rzeczowe. Ponadto wszyscy 

uczestnicy za udział w rozgrywkach na-

grodzeni zostali pamiątkowymi medalami. 

Wszystkim naszym gościom serdecznie 

dziękujemy za udział w turnieju i za wspa-

niałe sportowe emocje, które przebiegły 

w duchu wzajemnego poszanowania i fair 

play oraz dobrej zabawy. 

Wojewódzki turniej po raz kolejny 

pokazał, jak wielką rolę w życiu młodych 

ludzi odgrywa sport. Dla uczestników był 

to nie tylko sprawdzian umiejętności, ale 

także niezapomniane doświadczenie i mo-

tywacja do dalszej pracy nad sobą. 

Gorące podziękowania kierujemy 

w stronę Starosty Brzozowskiego Jacka 

Adamskiego, który dokonał ofi cjalnego 
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rozpoczęcia oraz wsparł fi nansowo or-

ganizację całego turnieju. Zwycięzcami 

turnieju w poszczególnych kategoriach 

zostali:

Dziewczęta Szkoła Podstawowa:

I miejsce – Patrycja Sękowska (Brzozów)

II miejsce – Lena Supel (Brzozów)

III miejsce – Klaudia Stach (Brzozów)

Chłopcy Szkoła Podstawowa:

I miejsce – Adrian Szatan (Krosno)

II miejsce – Szymon Skóra (Frysztak)

III miejsce – Seweryn Czerwiński (Kro-

sno)

Dziewczęta Szkoła Przysposabiająca 

do Pracy:

I miejsce – Daria Lorenc Brzozów)

II miejsce – Roksana Dubis (Frysztak)

III miejsce – Julita Strzempka (Lesko)

Chłopcy Szkoła Przysposabiająca do 

Pracy:

I miejsce – Paweł Kędra (Brzozów)

II miejsce – Kamil Grudz (Brzozów)

III miejsce – Mateusz Jędrzejewski (Kro-

sno)

Serdecznie dziękujemy wszyst-

kim, których pomoc, praca i zaangażo-

wanie przyczyniły się do zorganizowania 

i sprawnego przebiegu imprezy.

Marcin Wiszyński

Piłka nożna dominowała w powie-

cie brzozowskim wśród sportowych dys-

cyplin podczas tegorocznego, zimowego 

wypoczynku od nauki. Druga edycja 

serii turniejów z cyklu „Ferie z piłką” 

w kilku kategoriach wiekowych zgroma-

dziła około 500 zawodników reprezentu-

jących 50 drużyn, w większości z powia-

tu brzozowskiego, ale też dwie z powiatu 

sanockiego. Organizatorem piłkarskich 

zmagań było Starostwo Powiatowe 

w Brzozowie, a wszystkie mecze odby-

wały się w sali gimnastycznej I Liceum 

Ogólnokształcącego w Brzozowie.

Młodsi piłkarze szlifowali umiejęt-

ności, starsi zaś rozwijali nabyte już pod-

stawy futbolowego rzemiosła. Wszyscy 

natomiast zaprezentowali poziom świad-

czący o autentycznym talencie oraz pasji 

do piłki nożnej, co niewątpliwie stwarza 

perspektywy przed kolejnymi etapami 

kariery. – Na mnie największe wrażenie 

zrobiła autentyczna radość z gry w piłkę. 

Niczym nie zmącony entuzjazm adeptów 

futbolu, zapał do futbolu, tempera-

ment na boisku, wszystko to uatrak-

cyjniało poszczególne pojedynki. Po 

prostu chciało się mecze oglądać, 

a spontaniczne podejście młodych 

zawodników do tej najpopularniej-

szej dyscypliny sportu, jednocześnie 

poparte grą na odpowiednim pozio-

mie technicznym, czy taktycznym 

wciągało w kibicowanie. To niezwy-

kle skuteczna forma popularyzacji 

futbolu oraz rozwoju zdolności po-

szczególnych piłkarzy. Z jednej stro-

ny turniej stanowi element treningu, 

z drugiej zaś mobilizuje do pokazania 

maksimum kompetencji, wszak każdy 

chce wygrać, obojętnie czy walczy w tur-

nieju towarzyskim, czy o ligowe punkty. 

Dlatego pomysł przeprowadzenia „Ferii 

z piłką” uważam za trafi ony i życzę or-

ganizatorom kolejnych, udanych edycji – 

powiedział Wojciech Sokołowski, prezes 

krośnieńskiego podokręgu Podkarpac-

kiego Związku Piłki Nożnej.

Istotnie, imponowała ambicja 

w poczynaniach indywidualnych, jak 

i zaciętość w kontekście rywalizacji ze-

społowej. Wiele spotkań rozstrzygano 

dosłownie w ostatnich akcjach, a niekiedy 

do  wyłonienia zwycięzcy potrzebowano 

rzutów karnych. Tak się stało między in-

nymi w meczu półfi nałowym w katego-

Wyśmienita porcja futbolu
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rii 2011-2012 pomiędzy Grabowianką Grabówka, a Sokołem Domaradz. 
W regulaminowym czasie rezultat był nierozstrzygnięty 1:1, zatem 
o awansie do fi nału decydowały rzuty karne. W roli głównej wystąpił 

bramkarz Grabowianki, Jan Kulon, który ani raz nie dał się zaskoczyć 

przeciwnikom i ostatecznie Grabówka po karnych wygrała 2:0. Zresz-

tą Grabowianka w tym dniu sporo zawdzięczała swojemu bramkarzowi. 

Wielokrotnie bowiem bronił w beznadziejnych wręcz sytuacjach, w du-

żym stopniu przyczyniając się do sukcesu swojej drużyny. – Ten turniej 

zaliczę jako jeden z najtrudniejszych, w których dotychczas uczestniczy-

łem. Praktycznie w każdym meczu rywale wypracowywali sobie dogodne 

okazje bramkowe i w dużej części udanie interweniowałem. Między inny-

mi dzięki odważnej grze na przedpolu, nie obawiam się starć z napast-

nikami, zdecydowanie wychodzę 

z bramki, to zwiększa szanse sku-

tecznej obrony – podkreślił Jan 

Kulon, bramkarz Grabowianki Gra-

bówka w kategorii 2011 – 2012.

W drugim półfi nale w tej ka-

tegorii Cosmos Nowotaniec pokonał 

Brzozovię 4:2 i w meczu decydują-

cym o pierwszym miejscu spotkał 

się z Grabowianką. Finał doprawdy 

godny fi nału. Lepiej zaczęła Gra-

bówka, obejmując prowadzenie. Tra-

dycyjnie znakomicie w bramce Gra-

bowianki spisywał się Jan Kulon, 

lecz po kilku minutach skapitulował. 

Ofensywa Cosmosu przyniosła kon-

krety i po chwili młodzież z Nowo-

tańca wygrywała 3:1. Grabowianka 

nie kapitulowała, zdołała złapać 

kontakt, ale na wyrównanie zabrakło czasu. Cosmos po znakomitym boju 

zwyciężył 3:2, jednakże obydwie ekipy pozostawiły po sobie jak najlepsze 

wrażenie. – W fi nale zrobiliśmy co mogliśmy, niestety przeciwnik okazał 

się o tę jedną bramkę lepszy. Ogólnie z drugiej lokaty jesteśmy jak najbar-

dziej zadowoleni, rozegraliśmy naprawdę dobre zawody, wygrywaliśmy 

w grupie eliminacyjnej, stoczyliśmy wyrównane pojedynki w półfi nale 

i fi nale, także nie mamy co narzekać – zrelacjonował Jan Kulon, bramkarz 

Grabowianki Grabówka. W meczu o trzecie miejsce w kategorii 2011-

2012 Brzozovia wygrała z Sokołem Domaradz 3:0.

Wyniki w pozostałych dwóch kategoriach turniejów „Ferie 

z piłką” (rocznik 2009-2010), półfi nały: Brzozovia – Grabowianka 1:0, 

Coco-Flex Brzozów – Sokół Domaradz 2:1, o III miejsce: Grabowianka 

– Sokół 2:2 karne 3:2, fi nał: Brzozovia – Coco-Flex 3:2; (rocznik 2007 

i młodsi) półfi nały: Brzozovia – Górnik Grabownica 

4:3, Grabowianka – LKS Golcowa 6:2, o III miejsce: 

Górnik – Golcowa 1:0, fi nał Grabowianka – Brzozo-

via 3:1. Relacja z pierwszej części turniejów „Ferie 

z piłką” opublikowana została w poprzednim wydaniu 

Brzozowskiej Gazety Powiatowej. W sumie cykl tur-

niejów „Ferie z piłką” obejmował sześć kategorii wie-

kowych.
 Sebastian Czech
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